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Erkölcsi züllés.
Irta: Dr. Király Péter.

Debreczen, nov. 18-án.
A közügyek élén álló emberek egy 

részében oly annyira megrögzött már 
az alávaló köpönyegforgatás és a hamis 
szemforgatás bűne, hogy e nélkül épen- 
ugy elpusztulnának mint levegő nélkül.

Ma itt minálunk »az a legény a 
csárdában< aki jobban bolonddá tudja 
tenni a többit ; a közönség pedig olyan, 
mint egy esztelenül kérődző fejős tehén, 
még pedig »igen jámbor fajta«. Nincsen 
előtte semmi szent, semmi drága! Minél 
nagyobb a bűn és aljasság, a melyet 
némely szerepvivö ember elkövet: 
az erkölcsileg megmételyezett közönség 
annál bocsánatkés^ebb,

A törvénynyel is rendszerint csak a 
kisebb kaliberű és ügyetlenebb gazem­
bereket veszik üldözőbe, a nagyobb és 
rondább zsiványokat békében hagyják ... 
azoktól félnek [! ?]

Ha erélyes és retlenthetetlenül ki­
tartó nem lesz az a kevés jó érzésű és 
fenkölt gondolkozásu tényezője a társa­
dalomnak — a mely számban és erőben 
annyira megfogyott I — akkor a tu­
dó m á n y és jellem helyett mahol­
nap két szörnyeteg fog uralkodni felet­
tünk u. m. a bitangság és a va­
gyon. — Maholnap nem az lesz töb­
bé az emberek becsülésének mértéke, 
hogy mennyiben képzett, jellemes és ön 
érzetes valaki, hanem az emberek egy­
mást asszerint tisztelik és magasztalják, 
hogy kinek van nagyobb csorda birkája

A költő lelke.
A költő le'ke egyszer vészmadár 
S riwdva szárnyal zugó hab felett,
Másszor pacsirta, mely magasra száll 
Dalolva édes, csöndes éneket.
Most mint az éjfél oly áomor sötét 
S rideg szoborként néma hangtalan.
Majd mint a villám szórja szét tűiét 
S minden sugárnak dörgő hangja van.
Most, mint merész sas, szárnyal ég felé, 
Kicsiny neki a mérhetlen világ,
Majd elrejtőzik zöld lombok megé 
S búgó galambként vonja meg magát.
A költő lelke, mint a hontalan,
Bolyong s magával bánatot viszeo,
‘‘ideg keservet, néma bánatot,
Melyet nem őrt meg senki, senki sem.
A költő lelke folyton változik,
Mint a mérhetlen tenger kebele,
Ma tulkiált a harsogó egen 
S holnap színén a csend lesz végtelen,
B°gy a sirály is elszédül bele . . .
■ • • Repülni vágyik, büszkén tör az égre 
Ma s holnap újra leszáll valahol 
™8y szárnyaszegetten hull a semmiségbe, 
Mint egy kiégett, széttört me'eor ! . . .

Kiss Ernő.

és szamara — és ki tud nagyobb gaz­
ságot, tökéletlenséget és oktalanságot 
büntetlenül véghez vinni . . . ? I

Mindezekre bizonyára sokan azt 
mondhatják : ostobaság a czikkirótól, 
hogy semmi újat nem mond s olyasmi­
ről beszél a mit mindenki tud, a mit 
kétségbevonni vagy megczáíolni senki 
sem képes — de a mi hogy úgy van 
amint van és nem másképen, arról meg 
épen senki nem tehet !

Én pedig azt kérdezném, — ha 
ugyan lenne kitől I — hogy vájjon erről 
a felháborító társadalmi züllöttségről va­
lóban senki sem tehet . . . ? ! Annyira 
erőt és hatalmat vett volna már rajtunk 
az erkölcsi szegénység, hogy a bűnös 
alávaló cselekedeteket csak elpalástolni s 
hivatalosan eltussolni van erőnk, de a 
bűnbakokat, közéletünk vezérkarának 
testületéből kiközösíteni és eltávolítani 
— mint megannyi lépfenét — nincs 
többé erőnk és erkölcsi bátorságunk... ? 1 
Annyira alásülyedlünk volna már az er­
kölcsi megsemmisülés lejtőjén, hogy a 
meneküléshez reményünk sincs többé ! ?

Hihetetlen ! . . .
Veszélyeztetve igen, de elveszve 

nem vagyunk még talán . . . csak rajta, 
minden tartózkodás nélkül! meg kell 
kezdeni a mentési munkálatokat 1

Önök pedig Uraim, kik a közélet 
vezérkarát alkoiják . . . minden habo­
zás, alakoskodás és mentegetőzés nélkül 
tépjék le arczokról és dobják el magok­
tól a tettetett nagylelküsködés végzetes 
álarczait ! — aztán minden kímélet és 
érzékenykedés nélkül ki kell kergetni

testületükből a czudarókát és ostobákat, 
ki kell szolgáltatni őket a közvélemény 
itélőbiróságának, hadd mentse fel vagy 
büntesse meg az, a mint jónak látja I 
hadd lássuk már valahára az első lépést, 
az első nemes akaratnyilvánulást, mely 
a ót sürgeti, hogy :

»Vagy legyen igazság 
Vagy vesszen a világ |.

Mert hiszen ha ezeket a gyalázatos 
állapotokat még tovább tűrjük, — oda­
jutunk nemsokára, hogy még maga az 
egyház, a szent eklézsia is, — utánozva 
bizonyos világi hatóságot, — saját kebelé­
ben a bűn és erkölcstelenség dédelgetésére 
s elpalástolására vá'lalkozik s ezáltal 
kicsufolja és beszennyezi azon Isten­
eszmét, melyet eddig a földön képviselt.

A hajdankori ScythákésAgat- 
h y r s e k, kik pedig nekünk hagyomány 

1 szerint őseink és vérrokonaink valának, 
müveletlenségök daczára is, szentnek 
tartották az egyenességet, igazságot és 
kegyeletet s a ki ezek ellen vétkezett, 
érdemileg megbüntették, legalább is meg­
vetették.

És mi, — haszontalan »kiművelt« 
utódok, a legszentebb kegyelet rut mejg- 
gyalázásáért felháborodott társadalmunk­
nak minő elégtételt adunk ? I ., .

A törvény agyonmagyarázásával — 
hivatalosan, — nemtelen erőszakkal és 
megvesztegetéssel — magánúton — nem­
csak hogy védelmezzük a közfelháboro­
dás ellen a bűnösnek kikiáltott egyént, 
sőt mi több: meg is jutalmazzuk az 
által, hogy a legdíszesebb ^hivatalokban

Ketten.
— A Debreczen tárczája. —
Irta : Pakol« József.

Édesem I Jer, üljünk le egymás mel é és 
beszélgessünk. Oly ritkán van erre alkalmunk 
úgy is. Nézz a szemeimbe, drágám, amig be­
szélek s ha néha fájni fog az, a mit mondok, 
a tekintetemből reádsugárzó szereiéiben ta­
lálj balzsamot a fájdalomra.

Szeretjük egymás'. Te azt hiszed, hogy 
jobban szeretsz engem, mint én téged. Éz az 
a versengés, amely bizonyos Ádáoa úrtól és 
Éva asszonytól kezdve mindannyiunkkal kö­
zös. De hidd el, én szépséges asszonyom, az 
én szerelmem nagyobb a tiednél. A sok ezer­
éves versengésben én vagyok a gvőztes. En 
öntudatosan szeretek.

Az öntudatlan szerelem — mondják — 
úgy fakad, mint a rózsa, sugaras hajnalon. A 
derengő sugár csókolja fel szirmait, anélkül, 
hogy a gyönge rózsa álmodott volna erről az 
éj folyamán. Este még burkába zárkózott 
bimbó s reggel már fölséges illatban úszik 
kitárva pompás szirmait.

Nem igy fakadt az én szerelmem. Éjszaka 
volt nem sugaras hajnal, a hitetlenségnek, a

vigasztalanságnak éjszakája . . . Kiégett szív­
vel, szárazán égő szemmel bámultam a vi­
lágba. Utáltam mindenkit és megláttalak té­
gedet.

Nem szerettelek. Szivemen nem esapott 
át egyetlen vérhujlám sem hevesebben, a mi­
kor megláttalak. De nem utáltalak mint a töb­
bieket. És ez elég volt.

Láttam a hibáidat és láttam az eréayei- 
det. Női hibák ős női — erények voltak. Oh 
nagyon sok volt a hibád, édesem. És vetet- 
lenség, vagy a végzet csodás akarata, de agy 
volt, hogy mikor megpillantottalak, nagy ka­
tasztrófa előtt á lottál. Ez izgatott. Bs fog­
lalkozni akartam veled. Meg akartalak men­
teni magamnak és — magadnak. Mert mon­
dom, nem utáltalak és szerelni akartalak. 
Megmentelek a katasztrófától, gondoltam, meg- 
nemesitem hibáidat, formálok belőled olyan 
nőt, akit szeretni lebet. Újjá akartalak terem­
teni. Nem olyanná, a milyenné a természet 
nevelt, hanem amilynnek én képzeltem az 
igazi nőt.

És megalkottalak.
Végezetül pedig úgy jártam, mint a 

szobrász ki a hideg kőból vésőiével isteni 
remeket alkotott s aztán szerelmes lett saját 
müveibe. Szerelmes lettem beléd, de hiszen
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és állásokban tovább is készséggel meg 
türjük öt ? !

Nos hát, nincsen-e ezek után teljes 
jogosultsága annak a kérdésnek : »Váj­
jon ily körülmények között lehet-é még 
sokáig kilátásunk ahhoz, hogy bennün­
ket is embereknek és nem elvadult ál 
latoknak tekintsen a világ!?“

Debreczen, november 18.
A függetlenségi és 48-as párt a kvóta 

ügyében.
Az értekezlet csütörtökön este — a mint 

előre jeleztük — megtartatott, nem a párt hi­
vatalos helyiségében mist, hanem — Kossuth 
Ferencz lábbaja miatt — ennek lakásán.

A párt tagjai az ügy fontosságát teljesen 
átérezve, nagy számmal ^jelentek meg. Nem 
lehetett jelen T h a 1 y Kálmán, akit pedig h 
királyi ebédre is menesztettek, mert mint ti­
szántúli ref. egyh. kerületi tanácsbiró Debre 
czenben volt az egyh. kér. gyűlésen. G yő r y 
Elek, Komjáthy Béla, más szintén el 
nem Imgyható kötelessegteljesités miatt.

Kossuth F. előterjesztése — s 
J u s t h Gyula, B a r t a Ödön. P a p p 
Elek, E n d r e y Gyula, H e n t a 1 1 e r 
Lajos hozzászólása után az értekezlet Justb 
következő indítványát tette magáévá

»A párt a legtrélyesebben foglal állást a 
kvóta-emelés ellen s elvárja tagjaitól, hogy 
kötelezettségüket teljesíteni fogják.«

Megválasztattak ezután az intéző bizott­
ság tagjaivá : Kossuth Ferenc, Thaly Kálmán, 
Kiss Albert, Győry Elek, Komjáthy Béla, Justh 
Gyula, Tóth J., Barta Ödön, Heníaller Lajos, 
Fay István, Papp Elek, Thaly Ferenc, Mész- 
lényt Lajos, Endrey Gyula, Rátkay László őre*, 
képviselők.

A párt határozata folytán Kossuth Fe­
renc a kvóta deputáció jelentésének elő­
terjesztésekor nyomban fel fog szólalni a Ház­
ban és ki fogja fejteni a párt álláspontját.

A kvóta tárgyaló*.
A magyar kvdta-bizottáág tegnap délelőtt 

10 órakor Tisza Kálmán elnöklésévél ülést 
tartott a képviselőt)ázban. A kormány részé­
ről jelen voltak Széli Kálmán miniszterelnök 
és Lukacs László pénzügyminiszter. A bizott­
ság háromnegyed órai vita után magailspo- 
dott abban az utasításban, a melyet a hetes

én akartam igy. Es ezért öntudatos az én 
szerelmem.

De most hadd beszélgessünk, drágám. 
Hajtsd fejed t a vállamra, nézz a szemembe 
és hallgass rám.

Az a szív, melyet beléphettem az én 
alkotásomba, a régi-e ? A hibák olyan neme­
sek-e, s a lelek, melynek lehér szárnyakat ad- 
tám, nem szedett-e föl még szennyet az nt po 
raból ?

Nem, nem hiszem ezt. A te lelked fehér 
és tiszta s a szárnyai nem söprit a földi 
szenynyet.

De te nő vagy édeseni. És bárha olyanná 
teremtettelek, amilyen csak az igazi nő esz- 
méoye lehet, féltelek. Nő vagy és gyöngu. Az 
erőt, mely csak a férfi lélek sajátja, nem tudtam 
belelehelni telkedbe. S ha elerötlenednék egy­
szer lelked UótiSzta, vakító szárnya ?

Ne rebbenjéh meg tekinteted, édesem. Né 
reszkessen meg lelked borzadozva e föltevés- 
»01,1 Te mj vagy s a természet gyöngének te­
remtett. 9 én nem tudtam diadalmaskodni a 
természeten, nőm tudtam erőt lehelni beléd. 
Hát ez meg az ón gyöngeségem.

De hallgass meg. Mikör megláttalak, sö­
tét, kietlen éjszaka volt, neip sugaras hajnál ; 
a hitetlenségnek, vigasztalanságnak éjszakája. 
Most pedig fényt árasztó, virágot bontó hajnal 
dereng körülöttem. Te általad van ez igy.

Jól figyelj hát íjost. Olvadjon lelked a lel- 
kembe és úgy hallgass reám. Figyelj . . .

bizot'ságnak ado't. Ez az utasítás a bécsi tár­
gyalás folyamán elfoglalt álláspontra helyez­
kedik ; kísérelje meg a hetes bizottság 33—35 
százalékos kyota-szám közt az alkudozást az 
osztrák hetes bizottsággal.

A két hetes bizottság délelőtt tizenegy 
órakor ült ös-ze a képviselőház elnöki szó 
bájtban. Feltűnést kelteit, hogy Beer udvari 
tanácsos, az osztrák kvótabizottság eddigi 
referense, a ki hir szerint beteg, nem jelent 
meg. Helyette Sochor bárót küldték ki a he­
tes bizottságba, az előadói tisztet Javorszki 
vállalta el.

A két hetes bizottság d. e. tizenegy 
órától délután 1 óráig tárgyalt. A magyar 
albizottság föl-zólitotta az osztrákot, hogy a 
35 százalékon alul jelöljön m-g egy számot, 
melynek alapján a tárgyalást — 
folytatni lehnssen. Délután négy órakor az 
osztrák kvótabizottsag ülést tart, hat órakor 
pedjg újra összeül a két hetes bizottság.

Délután két órakor a magyar bizottság 
villásreggelin lat a az Országos Kaszinóban az 
osztrák kvóta-deputátusokat.

A menu kielégíthette az osztrák urakat 
de határozat még mind ez ideig nincs es nem 
is lesz olyan, amely kielégítse a magyar­
nemzetet, amelynek bőrére alkusznak itten, 
— birka türelmére számitá-sal.

Egy lapnak az a közlése, mintha Gsáky 
Albin gróf kijelentette volna, hogy a magyar 
kvóta-bizottság 34‘6 százalékot fog az osztrá­
koknak fölajánlani, a Búd. Tud. szerint 
teljesen légből kapoft. Ilyen kijelentést Gsáky 
Albin gróf nem tett és nem is tehetett, mivel 
az a való tényállással homlokegyenest ellen 
kezik.

B é c f b ő I jelentik telefonon : A N. 
W. Tagbl. állítólag jó forrásból arról értesül, 
hogy a Mogyarországra eső kvóta 34-2°/, lesz 
A király abban az esetben, ha öt fogják a 
,döntésre felkérni, ugyanabban az irányban 
fogja a kvótát megállapítani.

zottság javaslata éppenséggel nem prejudikál- 
jaz országgyűlés azt elfogadhatja, megvábozl 
tathatja és el is vetheti.

A horvát pénzügyi egyezmény, a
magyar-horvát pénzügyi egyez nény előké­
szítésére kiküldött orsz. bizottság nov. I6'án 
tartotta alakuló ülését a képviselőház" üfés- 
termébóo, a -melyen a kormány részéről Széli 
Kálmán és Lukács László voltak jelen. Ott 
voltak továbbá : Gsáky Albin gróf, Fáik Miksa 
dr., Horánszky Nándor, báró Majthónyi L 
Fallavtcini Ede őrgróf, Tisza Kálmán, Zichy 
J. és Nándor gróf biz. tagok. Elnökké Csákv 
Albin, előadóvá pedig Fáik Miksa választatott 
A bizottság meg átalakulásáról hivatalosan 
értesíteni fqgja a horgát íKízóitságot, a mely 
tudvalevőleg már elkészítette a maga nunciu- 
mát. A magyár bizottság felhatalmazta elnö­
két, hogy e nnnemmót á'vegye, sokszorosít- 
tassa és a tagok közt szétosztássá. Az előadó 
pedig arra kapott meghatalmazást, hogy a 
kormánytól elkérve az adatokat, a nunciumot 
tanulmányozza. Ezeket az adatokat, mihebt 
meglesznek, szintén ki fogják osztani a tagok 
köpött, hogy mindenki tanulmányozhassa. Az­
után bírja az elnök újra össze a bizottságot,

Mafeyarfaló horvátok. Zágrábban a 
horvátoá a magyar nyelv elled ismét yérlá- 
zitó merényletet Követtek el. A zágrábi te- 
lefunhérlők körében ugyanis mozgalom indult 
meg az iránt, hogy az össze* bérlők szün­
tessék be a telefonelőfizetést., mert. a zágrábi 
post i- és távirda igazgatóság csupán 
magyar jegyzéket adott ki a telefon- 
bérlőkrő1. Nem ártana ezeket a kedves lár­
vátokat egy kicsit mjegtauitani a magyar ál­
lam iránt Köteles emnerségre, mert az állam 
elleni izgatás az ilyen csélékmény, melyet 
tűrni nem szabad.

Vjabb kormánypárti kísérlet a tőr 
yány ellen. Kormánypárti oldalról azt a fel­
fogást terjesztik, hogyha a két kvótabizott- 
nág egymással megegyezik a kvótaszámra 
nézve, akkor a törvényhozásoknak nétn marad 
más teendőjük, mint a tudomásvétel ; sőt 
már egyik kormánypárti hírlap vezércikkben 
is hirdeti ezt a hamis felfogást. Ezzel szem­
ben a törvény 19. §-a szerint a két kvóta 
bizottság csak javaslatot dolgozik ki, a me­
lyet a 20. §. szerint az országgyűlés’ elé kell 
terjeszteni, hol az rendesen tárgyalandó. A 
törvényhozát határozatának tehát a kvótabi-

Mikoron érzed majdan, bogy lelked bólisgta 
fehérszárnyai erőtlenül törnek meg, mert 
työngék arra, hogy ovább szárnyaljanak ab­
ban az eszményi, aetberi {világban, a hova az 
én akaratom vezettp, az ^ éjszakámra gon- 
dőlj akkor, Emlékezz a kietlen, sivár éjszaká­
ra, roe'yben bolyongtam, mielőtt szeretni akar. 
(alak volna és megalkottalak. S ha nem vagy 
Szalome leánya, ha van benned kegyelet és 
hala alkotód iránt, ki jóvá, nemessé tett, nem 
taszítasz vissza hajdani éjszakámba. Lelked 
szárnya akkor újra felrebben s én meg va­
gyok mentve — a sugaras hajnalnak.

Előtted utáltam a világot, benned újra 
megszerettem, utandad, óh ne akard hát. hoev 
újra utáljam 1

Nézz a sze/nembe én szépséges szerel 
mem! Mit olvasol ki belőle ? Szerelmet 1 
Üdvöt 1

De ha egyszer eljő az idő, mikor utal ál 
és kárhozat lobog e üzemben, oh én nem 
foglak agyonzuzm, mint a szobrász üti szét 
kalapácsával alkotását, ha nem sikerült — 
hanem magomra irányítom a halálos csapást.

Mert miért akartam még hinni ? Miért' 
kerestem tiszta világot a szennyes éjszakában

De hajtsd ed.-s fejedet a szivem fölé 
szerelőiem, nézi a szemembe újra ék újra * 
ha fájt néha, amit beszéltem, a tekintetemből 
rádsugárzó szereiéiben tán megtaláltad' a bal- 
zsamot ...

Miniszterelnökök a királynál. U fel.
sége tegnapelőtt nov. 16 án ,délben Clary gró­
fot, az osztrák rmniszteWanácá elnökét hős- 
steabb ihagánkihall^aiáson fogadta, délután pe­
dig, Bécsbe való elutazása előtt, Széli Kálmán 
magyar miniszterelnököt fogadja ő felsége* 
ugyancsak hosszabb magán kihallgatáson. (Ezen 
kihallgatás t rgya gyanithatólag a kiegyezés 
volt, a melynek a két fél közti megoldása a 
királyt a kényéé természetű dödtéstól mentené 
fel.)

A kiirály elutazása. A király tegnapé, dél­
után 5 órakor adott udvari ebéd végeztével 
esti 8 óra 30 pereskor a nyugati pályaudvar* 
lót kíséretével külön udvari vonaton 25 napi 
Budapepti időzése után Bécsbe utazott. Az 
udvartartás másnsp reggel nyo'cz órakor 
ment Bécsbe külön vonaton, a melyen a test­
iség egy ré»üe is mázott.

Nagyon érdekes a független párti képv, 
Tóth János és a király közt az udvari 
ebédet kísérő cerclen folyt párbeszéd.

A király Tótit Jasosity*:
— Munkálkodjak a kepviselőházban ?
— Igen, felség

az ülések mostanában rövidek ugye*
bár ?

Rövidek, felség, mert az országnak 
nagyfontoaságu ügyei függőben vannak. Várjuk 
ezekre nézv^ a kormány előterjesztéseit, a 
mik bizonyára meghozzák a hosszabb ülése- 
két is.

És meghozzák ag oppoziciót is, ugye?
, , felségei uram, az előterjesztések­

től függ.
~ Remélem, hogy ^z oppoziczió nyu- 

godtabb lefolyású lesz, mint volt.
Minket felséges uram, elvi meggyőződét 

sunk és hazánk érdekei vezetnek a jövőben 
is az oppozicxióbsn és annak , milyenségében. 

~ Ébben nem kételkedem.
A király január 15-ép tér vissza a bu­

dai várba. ;A télen töob udvari bál lesz, mely.
n E i' z s é bMe t fŐherczegnőt bemutatják 

a világnak. A bálokra jelentékeny előkészü­
leteket tesznek, minthogy némely fogadóié* 
rém változáson ment keresztül az építkezés 
miatl. r

. •; v- v-e • •:v■■ . V; » ;•
* **£*•■'
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A háboyu.
Határozottabb hírek érietek.
A burok az angol segélycsapatok megér­

kezése elölt végezni akarva Ladysmith-el, 
iszonyúan szorongatják az angolokat. A segély- 
csapatoknak hogy Ladysmitbbe juthassanak, 
előbb szintén harczot kell vivniok a burokkal 
akik hadsereget koncentráltak e harcz felvé­
telére, a melléit a vasutat hosszú vonalon el­
rontották. __ ____ ____  --e

Az angolokat ismét igen érzékeny vereség mellen regényíró. II. Vilmos meg 
érte. Egy pánczélos Vonatukat semmisítették őrizni önroäganakl» 

burok. A Reuter-ügy nökségnek jelentik

reink jelleméről és szokásairól. Ezeknek az 
uraknak minden tettét, minden kézmozdulatai 
megírta, kibővítette pletykákkal, fecsegésekkel., 
az ő fura stílusában, iZetlen kifejezéseivel ét#1 
vad képzelőtehetségével, a mely igazi BalZac- 
szerü alakká teszi öt. Németország császára 
elkérte a vezérkartól Esterbázi leveleit, elol­
vasta őkét és azt beszélik nekém, hogv ez az 
olváSmány kitünően mulattatta. — Botrányos, 
bonyolódott elbeszélések ezek, a melyek leg- 
tiagyobb részét csak kigondolta ez a szemér-

fogja ezeket

meg a
Durbanból

A Natal Mercury részleteket közöl a 
pánczélos vonatra Ezteóurt mellett intézett tá­
madásról. E szerint a burok Maxim-ágyukkal 
és két 9 fontos agyúval kezdték meg a lövöl­
dözést. amely olyan erős voit, hogy a puszta 
rázkódástól kidőljek a t&viróoszlopok. A bu­
rok ágvui egy dombon állottak, a lövészek pe­
dig sziklák mögött húzódtak meg. A dublini 
lövészek és a durbani gyalogság háromszor 
verte vissza az ellenséget; de a burok puska- 
és ágyutüzének nem állhatott ellen a kis csa­
pat, melynek eleinte az is ártott, hogy néhány 
vasúti kocsi tölfordult s több ember súlyosan 
megsebesült.

Dé nagy veszteség, érte ao búrokat is, 
mert ha igaza Times Laurenzo-Marquezból ér­
kezett hire ,Joubert, a burok ezen leg 
jobb tábornoka, az eddigi sikeres búé hadvi­
selés tervezője és lelke : elesett, másik 
tábornokuk Mayer Lukács pedig egészségi 
okokból visszatért Pretoriába,

KÜLFÖLD.
A pestis. Triesztből jelentik : Minthogy 

Görögországba* vesztegzárt rendeltek el az 
osztrák és magyar provenienciákra.Az osztrák 
Lloyd levantei Vonalának Triesztből elinduló 
gőzösei egyelőre nem fogják érinteni a görög 
kikötőket, tehát újabb intézkedésig Görögor­
szág részére nem vesznek föl utasokat és 
árukat-

*Zde ! Cseh-Brodból érkezett jelentések 
szerint Schwarzkosveletzben a nov. 10-íki 
ellenőrző szemlén öt tartalékos z d e-vel je­
lentkezett, a miért is tiz-tiz napi elzárásra 
ítélték ókét. Rendzavarás nem fordult elő.

A Zola-pörről maga Zola. »Ügyvé­
dem, L a b o r i, már felkérte az esküdtszék 
elnökét, hogy tanukihallgató bizottságot küld­
jön Schwarzkoppen ezredeshez 
esPanizzardihoz. Az esküdtszék 
elnöke megígérte, hogy ezt a formalitást be 
fogja tartani, de mégis elhalasztotta annak 
kivitelét a jövő hétre. így készülődünk a csa­
tára, habar sok okom van gondolni, hogy 
csata nem fog megtörténni. Valóban nagyon 
furcsának tetszik nekem, bogy még most is 
vád alá helyezzenek azért, mert azt mondtam 
a haditörvényszékről, hogy felsőbb parancsra 
mentette felEszterházyt. A ren- 
nesi árgyalasok ezerszer bebizonyították, 
hogy nem csalódtam. A haditörvényszék 
tisztjei hamar ellentétbe keverednének és La- 
bori szavai alatt nem egy rossz fél órát töl- 
tenének el. Tudom, hogy ügyvédjük, Polyer, 
maga kérte őket, bogy álljanak el panaszuk­
tól. Elvben mar beleegyeztek, de jobban sze­
retnék, ha az amnesztia vetne véget a dolog­
nak, úgy, híogy visszavonulásuk ne váljék 
nyilvánossá. így tehát pöröm nem lesz meg. 
Részemről igazán sajnálom, habár megérdem­
eli már egy kis nyugalmat e hosszú és heves 
küzdelem) után. Meg több világos-ág, még 
több remény került volna ki belőle a vallási 
gyűlöletnek szerencsétlen áldozata számára, 
a ki még mindig várja rehabilitálását.

— Egészen megbízható forrásból hallot­
tam a kövekező érdekes .részleteket Esterbázi 
áru ásárpl: Esterbázi mindenfele okmányt, a 
mit csak megtudott szerezni, kiszolgáltatott az 
áltasókrttií. Szerencáéfe ezek az okmányok 
nem bírlak valami nagy fontossággal. Ezeken 
kívül Esterbázi még rendszeresen értesítette 
a német vezérkart generálisaink és hadvezó-

7 la Emil ezen tréfás megjegyzését maga 
is hangos kaczagással kisérte.

Színház.
Báránykák. Csütörtökön szép közönsé­

get csábított színházba T a r n e y gyönyörű 
muzsikája. — A sikerült előadás érdemében 
Perényi, Sárosi, Rubos, Sziklai, Szathmáry és 
Kőrnyei osztozkodnak.

A Gynrkovics-leányok. Herczegh 
Ferenez ötletes darabján telt ház mulatott 
tegnap este. Az előadás a szokott jó volt. 
Kiss Irén, Komjáthy,. Rubos, Tanay,. Szabó 
Irma, Tóth Elek vetélkedtek egymással1 Fáy 
Flóra Katinka szerepét játszotta a beteg Halmy 
Margit helyett. Nagyon szép sikerrel, a mihez 
szívesen gratulálunk. Bárdos Irma hatalmas 
virágcsokrot kapott.

Honyady László. Ünnep lesz ma este 
a debreczeni színházban. Erkel hatalmas 
operája kerül színre. Uj szereplők: B ö d i 
Ella mint Erzsébet; Sárosi Paula — 
H u n y a d y Mátyás ; Perényi Margit — 
Gara Mária.

Színházi műsor.
Szombaton, november 18-án „G* bérlet 

ben Hunyadi László opera.
Vasárnap, november 19-én délután 

Aranylakadalom. Este LiliomKlári.
Hétfőn Liliom Klári, népszínmű, irta Dóczy 

József.
Kedden »B» bérletben Baba.
Szerdán »C« béreiben Mozgó fényképek
Csütörtökön »A« bérletben Rómeó é-

Jul;».
Pénteken, bérle'szünetben Sulamitb, 

Opera.
Szombaton bérletszünetben Sulam th.
Vasárnap bérletszünetben Sulamitb.

HÍREK.

Két nyilatkozat.
i.

A «Debréczen» tegnapi — nov. 16. — 
számában a tegnapelőtt esu színházi referens 
Ady Endre belmunkatárs, Mark Endre és 
Magos György urak nevehez oly megjegyzést 
lett, a mely által nevezett urak sértve érzik 
magukat, mint olyanok, a kik a debreczeni 
színházban nemcsak jogtalanul nem hasz­
nálnak helyet, hanem mint rendes páholy, 
illetve támlásszék.bérlőt I saját állandó fizetett 
helylyel bírnak és a szerkesztő előtt ezt — 
megbízottaik által felmutatott bérletjegyeikkel 
igazoljak, illetve igazoltak is.

Ilyen körülményeknél fogva alólirt szer­
kesztő sajnálatát fejezi ki azon könnyelműség 
felett, a mit a lap színházi referense az ő 
tudtán kivül nevezett ur.ik ellen elkövetett, —- 
s azért azon erkölcsi érzésnél fogva, melyet 
mindenkinek személye, becsülete és jolnrneve 
iránt,, általában ápol: a sértést határozottan 
elkárhoztatja, s a netalán kérdésbe hozható 
felelősséget az azt elkövetett színházi referensre 
teszi át. Barthä Mór,

pohár 
az esti

szerkesztő.
II.

A lap felelős szerkesztője által tett nyi­
latkozat után csupán annas a kijeentésere 
szabad szoritkoznóth, hogy nekem a kórdé-es 
megjegyzéssel nevezett urakat sérteni nem 
volt szándékom, de ha ők a sértést 
ezek után is fennforogni iátnák, a további e l é g- 
tételre kész vagyok.

Debreczen, 1899. nov. 18.
Ady Endre.

* Istentiszteletek. A vasárnapi iaten 
tiszteletet holnap november 19-én az ev ref 
tetnpiomokban a követketkező lelkészek "terű 
ják : Nagytemplomban : K. T ó t h Kálmán 
lelkész, a kőtemplomban D i c s ő fi Józsefi 
Mké«z az ujtemplomban ; M i t r o v i c,s 
Gyula lelkész, az ispotály templomban: K e- 
lemen Ferenez s. lelkész,
a t, AzM680st- hitv. ev. templomban d. e. 10 
tiszteTet“.a erDy Laj0S föe8peres ,art 'aten

* Erzsébet napja. Holnap, nov. 19-én 
lesz az Erzsébetek névnapja mely alkáloJUo«,..>ei..«»;. , hj,,b'.,npr;4 ,ÍSÍS'
.skola kegye etes emlékünnepélyt fog rendezd! 
a Szerencseden véget ért nagy királyné ő f«l sége emlékére Midőn a kegyelete» ünnepélyei 
megemlékezünk, igen óhajtanok, hogy aso/ne 
csak az iparos tanuló ifju-ág, hanem az ipa* 
ros urak is mentpj számosabban vennének 
reszt. Az ünnepély három helyen fog .megtar­
tatni »pedig ;a Barcsay-haznál, a főiskolában 
s a Pacsirta-utasai ev. ref. elemi iskolában. 
Az ünnepélyek k^zde e d. e. 9 és d. u. 3-kor 
lesz kiveve a Pacsirta-utczai iskolát, hol az 
csak d. e. fog tartatni.

* Esküvő. Bakos Kálmán, a debre-
ref' ,főlsk,,la P^ztári ellenőre, ,f. hó 

16-án lépett hazas-ági frigyre Vass Irén kis- 
esezonynyai Sziget, Vass Gyuis kataszteri 
hivatalnok leányával, a debreczeni állami anya- 
könyv vezető hivatalban. - A házasságkötés 
tanúi dr. Miskoicy Sárnjor n.-bányai t. főügyész 
es Csiky Lajos debreceni akadémiai igazgató 
voltak. A polgári házasság megkötése után az 
ev ref nagytemplomba vonult a nászmenet, 
hol Csiky Lajos főisk, lelkész intézett szép 
beszédet az ifjú porhoz, mely a menyasszony 
szüleinél rokoni körben tartott, számos 
köszöntővel fűszerezett estebed után 
vonattal Bpestre utazott.

* Hadkötelesek összeírása. A£ városi 
tanács katonai es illetőségi ügyosztálya fel­
hívja mindazon debreczeni illetőségű állítás 
és népíölk-lő köteles ifjakat, kik az 1877 
1878, 1879, 1880 és 1881 ben valamint azon 
más községben' illetőségű állítás köteleseket 
kik az 1877, 1878 és 1879 évben szüle tek* 
hogy összhatásuk vegeit a katonai es illető­
ség- ügyosztálynál (Városháza, keresztépület 
I. emelet Illetőségi bizonyítvány, keresztlevél 
munka vagy cselédköoyv is magával ho­
zandó) naponta délelőtt 9-tói 12 óráig délu­
tán 3-tól 6 óráig legkésőbb f. évi november 
hó vegéig annyival is inkább jelentkezzenek, 
mert a ki ezen jelentkezést a nélkül, hogy 
legvőzbetetlen akadályok hátráltatták’ volna, 
elmulasztja, kihágást követ el es 5 forinttól 
100 forintig vagy ennek megfelelő szabadság­
vesztéssel büntettik.

* üj doktor. Egy debroczeni ifjú, Új­
laki Géza, Újlaki Aulai hiriapirótarsunk test­
vér öcscs» tegnap Budapesten a harmadik 
szigorlatot sikerrel letette es doktorrá avatták.

* Az angol társalgó kör programmja- 
boz híven ma este 8 orakor ismét tea 
estélyt rendez. Felolvasást fognak tartani: 
hessenyoi Széli Farkas elnök, dr. Balkányi 
Emil, dr Giück József. Felkéretnek a clubta­
gok minél »zámosabb#n megjelenni és azon 
ismerőseiket vagy barátaikat, a kik az angol 
nyelv iránt érdeklődnek magu.kal hozni.

* Eljegyzés. Honig Emil szerednyei ura­
dalmi főtiszt eljegyezte Klein Eszti kisasszonyt 
Debreczenböl.

* A debreczeni marhavész. Gracsányi 
Gyula állategészségügyi felügyelő és a vele 
érkezett mini-zteri megbízottak újabb vizsgá­
lat alá vettek a csapó-iUtczai csordái. Tegnap 
a Csápó, CsHag, Rákoczy és Nyil-utczán lévő 
jószágokat vizsgálták meg, de a ragadós tü- 
dővessoék pyoma sincs, A zárlat feloldása 
tehát nem ütközik akadályokba.

* Mentőgyakorlat. Érdekes gyakorlat­
ban gyönxörködnetnek holnap a fővárosiak.
A budapesti önkénles mentő-egyesület az 
országos mentő-értekezlet tagjainak tiszteletére 
e hó 19-én, vasárnap délben, mentő-gyakor­
latot rendez, a melyben a mentő-egyesület
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tagjain kívül az V. kér. állami főreáliskola és 
a VII. kér. főgymnazium közegószsegiani hall­
gatói, öss-.esen mintegy háromszázán vesznek 
rézt. A gyakorlat tervezete a következő : 
Föltevés : Égy épület (tornaterem) beomlott 
és mintegy 50 egyént romok ala temetett. 
Az önkéntes mentő egyesületet a ba esetről 
telefon utján értesítik. Mire megjelenik a 
helyszínen ; A) a kémlelő csapat, mely a 
tömeges balesetről tájékozást szerez és intéz­
kedik a további szükséges személyzet ée föl­
szerelés mozgósításáról; B) szerkocsi szakasz, 
mely a szerkocdt leszerelt, kijelöli és műkö­
désbe hozza a »kötöző helyet.« Mt-gindnl a 
segítségnyújtás művelete. A működő személy­
zet nem lévén elegendő, bebivják : C) a kö 
zeiben levő 2 iskola háború -setére kitauitott 
növendékeit, kik szinten részt vesznek a 
betegek ellátásában, D) a sérülteket a romok 
közzül kihozván, bekötözik és kocsikon kórhá­
zaiba szállítják. E) Mindezek megtörténte 
ulán a működő csapatok a tölszere ést elta­
karítják és elvonulnak.

* Megégett leány Két hét előtt lörtént 
szegény Karasz Zsófiával, hogy saját vigyázat­
lansága folytan kötője a petróleum lámpától 
tüzet fogott. A leány, ki mint cseléd szolgai 
Arany Janos-utczáo, pilfanat alat langbabo 
rult s mire a jajveszékelesre összefutott ház 
beliek az égő 'rongydarabokat testéről lerán 
gat iák, rendkívül súlyos égési sebek-1 szen­
vedett. Beszállítottak a közkórhazba s ott ápol 
tak két hét óta go- dósán. A szegény gyere­
ket azonban nem lehetett az életnek m g- 
menteni és tegnap szenved beitől megváltotta 
a halál.

* Református bál. A berettyó-ujfalui ev. 
ref. egyháztanács, ö méltósága ifj. Móricz Falué 
Sv.unyogh Boriska úrnő védnökségé ala't f. évi 
deczember 2-án a városháza nagytermében 
református bált rendez. Belépti-jegy személyen­
ként 2 korona, Családjegy 5 korona. A tisztá 
jövedelem egyházi czelra fordittatik. Kezde e 
este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hírlapi lag nyugiaztatnak.

* A milliomos anyósa. Zenta város

iparosok, kereskedők, gyárosok stb. állal, csu­
pán saját üzl tűk vagy egészen üzlet-csopor­
tok érdekében időnként kiada'ni és nagyobb- 
részint előfizetés nélkül ingyen kiosztaini szo­
kott nyomtatott hirdetményeket, a belföldön 
és Ausztriában, valamint Bosznia és Herczego- 
vinaba birlap-jegyekkel bermemeiilve, kedvez­
ményes dijak mellett lehet a posta utján szét 
küldeni: I. ha a magyar korona államterüle 
ten vagy Ausztriában rendes időközökben 
megjelennek, illetve postára adatn’k. 2. ha a 
megfelelő elnevezés és a felelős szerkesztő 
neve minden egyes példányon meg van jelölve 
s ezáltal az időszaki folyóiratuk jelegét öltik 
fel. A hir.ap-jegvekkel való bérmentesítésre 
posta-és lavirda-igazgatóság engedélyét bélyeg 
köteles folyamodvány utján meg kell 
rezni.

* Felolvasás a ezocziálizmuaról. Is
mételten felbivjuk a közönség érdeklődését 
Boldizsár Kálmán dr. fölolvasasára. Vasár­
nap e hó 19-én, délelőtt fel 11 órakor a 
városhaza nagytermében 'artatik meg a -el 
olvasás, Boldizsár dr. a szocziálizmusról olvas 
fel. Évek óta tanulmányozta ezt a kérdést, 
melyet n mcsak elmeieteben, de elfoglalt hi 
Vdtali állásnál fogva gyakorlatban is bő ál- 
kalma Voli alaposan megismerni.

* Emberevő eertéa. Rendes körülmé­
nyek közölt az ember eszi meg a sertéshúst, 
mégis előadódott most az a rendkívüli körül­
mény, hogy a sertés harapott bele at ember­
húsba. A sertés, a Török Báliot-ufeza 72. sz. 
ház udvarán követte el a bűnt, valószínűleg, 
hogy bosszút álljon elhullott töméntelen sértés 
társaiért az emberiségen. A bosszú tárgya 
Gulyás Gábor 65 éves öreg ember, a ki a 
harapások következtében annyira megsérült, 
hogy állapota aggasztó.

* A mocsárláz oka. A gyógytudomány 
felé. K o c b Róbert a hírneves berlini pro­
fesszor már egy év óta a malária tanulmá­
nyozásával foglalkozik. Előbb Olaszországban 
vizsgálta e gyilkos betegséget s föl is fedezte, 
hogy aroaláriátegyszunvog

* Komikumnak is beillik. Szász Poi 
gártársaink barátságos társadalmi erényeit 
igen szép világításban mutatja be az alábbi 
történet, mint megtörtént dolgot a Gyerg^j 
Hírlap mond el a legutóbbi számban. Egv 
marosmenti főur múlt vasárnap nagy "mulat, 
Ságot csapott Szászrégenbeu, és a sétatér] 
kávéházban viradt föl. Az ünneplő a<ász 
atyafiak t. czigánymuzsikára a kávéház elé 
gyü tek, s mikor a banda kijött, hiaba mond- 
ta a prímás, hogy őket a gróf ur fogadta a* 
szászok arra sényszeritefek, hogy a »Sieben­
bürgen« czimü szász nemzeti dalt jálsza el 
neki«. Ez alatt a gróf kifizette bent a szám­
láját és kijött. A szászok kik ekkor már éne] 
keltek, s grófot fölszólították, hogy énekele 
velük a szász dalt. A gróf m gcselekedte. Mi- 
kor a végére érlek, a gróf a Kossuth "nótát 
húzássá és fölszólította a szászokat, hogy 
már most ók is énekeljenek vele. A derék 
hazafiak azonban hallani sem akartak erről 
ám a marosmenli grófban emberükre találtak* 
»De halljak az urak, — rivalt rájuk —- ha" 
engem megén keltettek, most maguk is fújják 
az én nótámat, mert kö<ibük lövük nz urak­
nak« Eközben elővette revolverét s rájuk fog­
ta. A szászoknak erre rögtön megjött a hang. 
ju«, é< olyan szép n énekelték a Kosuth-nó- 
tál, sőt még a Rákóczy-indulót is, hogy 
csakúgy remegett bele a séta ér.

* A bicska mint bíró. C s u c s i
János pálinkázás közben nagyon összekülön- 
bözött Erdei Ferencezel. A veszekedésnek 
az lett a vége, hogy Csucsi kirántotta a 
kését, s keresztül szarta az E r d e i kezét,
A véres jelenetnek a rendőrség vetett véget.

minapi közgyűlésen egy szegény asszony szó-

mrLarru ,"'",lkoz,,,,a *.
muszkitó terjeszti. A tudós tanár most 

Ba'áviában, Jáva szigetén folytatja kutatását.

viselőket. Özvegy Kövesdy Györgyné pana­
szolta el a keserves sorsát. Az asszony ele­
gedet! boldog volt, mert fiatal, szén leánya 
két keze munkájával, varassal-himzéssel ke­
reste meg a kenyerét. Nemrég azonban be­
köszöntött a hazaba a szerencse s ettől fogra 
megváltozott az özvegy élete. A leányát nőül 
vette a város leggazdagabb embere, a ki az 
első virilista s egvike a leghíresebb bácskai 
milliomosoknak. És Kövesdyrié most mégis a 
városhoz fordul alázatos folyamodással, hogy 
ment ék meg az éhségtől s adjanak neki egy 
pár forint segítséget.

— Hogy ezt a kis irást megirattam 
mondja az özvegy, folyamodványában, ez 
csak azért történt, mert nem tudok tovább 
éhezni. Éhezek, pedig a kevéssel is beérem. 
De mikor az a kevés is hiányzik. Próbáltam 
koldulni, elkergettek elűztek, mert a vöm 
milliomos. Hát lehetek én arról? Az én édes 
leányomhoz m-nekiilfem, ez meg félt az urá­
tól, az en milliomos vömtől s i»Ián szégyelte 
is az édes anyját. Óit a milliomos háznak a 
küszöbéről irgalmatlanul elk irgettek, mint a 
többi koldust. Elmentem, tovább vánszorogtam 
ée éheztem mostanáig.

Így panaszkodta el a baját a milliomos 
anyósa. A városi közgyűlés megszánta a nyo­
morúságát a elrendelte, hogy havonkint há­
rom fori.it alamizsnát adjanak neki.

* -*-*jegyxékek postai szétküldése
A kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnak 
a debreczeni kereskedelmi és iparkamarához 
intézett 392.17 ez. leirata ezerint a postai 
tarifák és poslaüzleti szabályok I. rész 11 8 
D. d. pontja értelmében a könyvkereskedők

Kock Kelet-Afrika német-gyarmataiban is járt 
s elmondta, mennyire félnek a tehenektől, s 
más háziállatoktól, a melyeket kísérleteire föl 
használt. Egy alkalommal nehezen rábeszélt 4 
markos szerecsent, hogy fogjanak egy kis bor­
jut, a mig 6 beo'tja. Egy ideig jól ment a 
dolog, de a mikor az állal oliás közben mozgo­
lódni kezdett,a szerecsenek annyira megijedtek, 
hogy ott hagyták a borjut a fákra masztak. — 
A kórházi termekben, a hol malári s betegek 
feküsznek, a betegápolók Koch parancsára 
mindig összefogdossák a moszkitókat. E köz­
ben nagyon kell vigyázniok, hogy meg ne 
sértsék a szúnyogokat. Minél kövérebb az 
ilyen bogár, annál alkalmasan!) a kísérlete 
zésre. A betegek is segítenek fogdosni á 
rooukitokat, a mennyiben nyugodtan tűrik a 
szúnyog csípést, a mig a betegápoló el nem 
fogja.

* A kvóta-reggeli. Az országos ka 
szídó termeiben a magyar kvutabizottság által 
az osztrák bizottságnaK adott reggeli' az egye 
térni ifju-ág — állítólag — egy kis tüntetéssel 
akarta fűszerezni. A szándékot azonban meg- 
tudta a rendőrség s nagy erővel szállotta meg 
a kaszinó lájékát. Délután két óra előtt két 
szaka-z lovasrendőr vágtatott végig a Kere- 
pesi-uton a Kossuih-Lajos utcza felé, nyomá 
ban nehány csukott fiakkeren detektívek ko 
csutak, a gyalogjáróra nagy sereg gyalogos 
rendőr vonult.

* Egy főhadnagy balesete. Nagyon 
komolylyá válható baleset érte tegnap Hor­
váth János főhadnagyot. Az utczán lova­
golt, mikor lovára egy kutya rohant s azt 
osszemarta. A ló a fájdalomtól ficzánkolni 
kezdett, úgy hogy lovasát is levetette. A fő­
hadnagynak szerencsére mi baja sem esett.
A vizsgálat azonban folyik, mert erős a gyanú 
hogy a kutya veszett volt. *

* Devey admirális menyasszonya. Be­
járta már az egész világot a hir, hogy Devey 
admirális, a kit Manilában aratott győzelme 
óta szüntelenül ünnepelnek az amerikaiak, 
meghazasodik. Az özvegy ember özvegy asz- 
szonyi vesz el feleségül és Newyorkból most 
újabb hír érkezik erről a frigyről. Október 
21-én reggel nyolez arakor Dewey megregge­
lizett, elegáns utczai ruhát vett magara s 
nehány órával előbb, mint a mikor Newyork- 
ban egyáltalán látogatást lehet lenni, megje­
lent a Mac Lean-család palotájában. Nem telt 
bele egv óra azóta, hogy lakását elhagyta s 
Dewey láthatólag izgatottan a Metropoliian- 
klubba sietett és az ottievő néhány embernek 
újságolta, hogy eppen most legyezte el Házén 
asszonyt, a ki Mac Lean-leány. Házén Mild­
red asszony még mindig szép asszony, a ki 
13 évi özvegysége alatt sok kosarat osztogatott. 
Haja barna, arcza friss, üde és testének súlya 
mint egy lelkiismeretes újságíró megírta, száz- 
harmmez font. Elő férje a vitéz Házén tá­
bornok, aki kitűnt a polgárháborúban, Sher­
man alatt hadtestet vezetett és jó nevet szer- 
zétt magának, mint katona szakiró is. Házén 
tábornok 57 éves korában 1897-ben halt meg. 
Egyetlen fia 1898-ban költözött el ebből az 
árnyékvilágból s az özvegy, aki ei'kor teljesen 
magara maradt, Vashingtonba költözött anyjá­
hoz) Mos derült ki, kinek az arczképe díszí­
tette Devey admirális kabinját. Devey, a ki 
már akkor szerette mostani menyasszonyát, 
mielőtt szive választottja Hazin tábornoknak 
lett a felesege, nemzeti ajándékul Washington­
ban szép házat kapott és itt fog élni ifjúkori 
szerelmével.

* Esküdtszéki tárgyalás. Ma reggel 
egy nagy és érdekes sajtóper tárgyalesa vette 
kezdetét a debreczeni törvényszéknél- Balogh 
Ferencz nyírbátori lakos a panaszos, a ki 
ellen Máté József nyírbátori lakos a nyíregy­
házi lapokban támadó czikkeket tett közzé, 
Csaknem ötven tanút eziiáltzk be, ások tanú 
sibsllgatása raiitt előbb nem érhet véget a 
tárgyalás mint az éjjeli órákban. A tárgya­
lást Igyártó Sándor törvőnyszski elnök vezeti. 
Panaszos képviselője Dr. Bakonyi Samu a vád­
lotté Dr. Körösi Kálmán,
a I ’X11414* a képv. választók sztrájkján.
A lapok egymásután hozzák a bírt, hogy mi- 

ppen állapították meg az egyes vármegyék
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tl alkotmányos költségek taksáját, a képviselő 
yílanztók fuvardíjat Persze ez a taksa leg 
inkább 8 honatyákat és a korteseket érdek 
8 különösen a szalon'ai kerületben várták 
„jváncsian, hogy Baranyavarmegye milyen 
bőkezű lesz a választópolgárok irányában. A 
mikor aztán kinyomatták a taksát, a kerület 
polgáraiból alakult deputáczió beállított az egyik 
péc-i lap szerkesztő égébe:
" — Igaz ez az Olcsó János-napidij, a mi
a lapjában megjelent? — tudakolta ’a kül­
döttség vezetője a szerkesztőtől, a ki megadta

viiläszt •
— Már bizony ez igaz, ezentúl csak 

barminez krajczárt kapnak a szalántai vá
Jasztók.

— No, hát tudja meg az ur, mondta a 
parasztkiildöttség szószólója, nem lesz ebből 
semmi. Ilyen olcsón nem adjuk magunkat 
Meg is mondhatja az ur a viozispánnak,bogy 
nálunk nem 1 sz választás, mert bárom pi 
czuláert nem szavazunk le.

És a szalántai kerületben csakugyan 
mozgalom indult meg, hogy a választók ne 
vegyenek részt a képviselő-választásban, ha 
a megye nem emeli fel a választás taksat 
(Ezek aztán megérdemlik a választópolgár 
jogot I)

* Megfagyott ember. A télnek meg van 
az első áldozata. Tegnapelőtt egy szerencsét­
len hajléktalan ember, Oláh Imre a szabad ég 
alatt töltölte a hideg éjszakái. Megvette az 
isten hidege s szegénynek életébe került az 
ingyen szállás. Oláh Imre ugyanis a régi vám­
ház mellett nyugovóra hajtotta a fejét és csak 
reggel felé talaltak rá. A hideg éjszaka elkéki 
tette a kezét, arczát. Szóltak hozzá, nem felelt. 
Mikor felemelték, felnyito ta a szemét, de az­
után hirtelen lehunyta s leomlott a földre.
szerencsétlen embert kiszállították a közkór­
házba. a hol nem bírták eszméletre téríteni.

a reggel meg is halt 
szerencsétlen ember. Történt pedig ez Deb- 
reczenben, a hol pazarul tudjak traktálni a 
vendégjáró előkelőségeket, de egy fillért is 
sajnálnak a népkonyhától. Ugyanabban a 
Dobreczenben, a hol el tudnak szállásolni 
800 vendéget, de a szükölködőket, a hajlék 
talanokat nyugodtan engedik az árkokban 
megfagyni.

* Szökött katona. A debreceni 3, honv 
gy. ezred 11. századának egy cigány vitéze 
szökött meg. Burai Lajosnak hívják a mo­
rét s T.-Roffra való. Most rukkolt be az 
ősszel, de nem tudott beleszokni a katonai életbe 
Engedélyt kért a kimenetelre s nem tért 
többé vissza. A szökevényt körözik.

* Megkerült öngyilkos jelölt. A deb
reczeni színtársulatnál már a második ember 
keseredett meg. Előbb u Komjáthy inasa ve- 
'ett véget az éleiének, tegnap meg a súgója 
jelentette be hasonló szándékát. Az elkeeero- 
dek súgója jelentette—be hasonló szándékát-, 
Az elkeseredett súgó ezt a levelet irta a há­
zigazdájának és a színháznál levő barátainak.

„Rendezem az ügyeimet s ha nem tu­
dom úgy egy lövés, s vége . . . vége . . . 
Háromig, ha nem jövök, ne is várjanak, 
mert meghaltam. Isten mindnyájokkal ebben 
az esetben.

M a r k ó Elemér, 
súgó.

Látlak is nála revolvert, sőt a szin'ár- 
sulat egyik tagja egész nap kisérgette s vele 
»étáit csakhogy sötét szándékától eltériise. 
Emzer csak eltűnt oldala mellől.

Tegnan este aztán nagy volt az ijjedtség 
a színház körül. Mindenki halottnak vélte a 
suí!ót. Ma reggel azonban » legfrisebb egész­
ében érkezett vissza Markó. Egyelőre nem 
bajija megölni msgát.
, * Három évtizedes Jubileum, - Dr.
‘»méthy Lajos közoktatásügyi mit-

niszteri tanácsos e minisztérium legnagyobb 
ügyosztályának érdemes főnöke, nov. 15-én 
töltötte be hivatali működésén k harminczadik 
évfordulóját. Ebből íz alkalomból a vezetése 
alá tartozó kisdedóvó, elemi-, polgári-, ipari- 
le ső leány-, felső kereskedelmi iskola, óvó és 
taoitóképzeti, tanfelügyelői ügyosztályok öaz- 
szes lisz viselői testületileg jelentek meg főnö­
kök előtt. A iisztv;sel6k nevében dr. Morlio 
«.mii osztálytanácsos igen szép beszédben, köz­
vetlen melegséggel üdvözölte a jubilánst, — 
Hosszú működése alatt szerzett kiválő érdemei 
mellett kiemelte páratlan igaz-ágosságát, ritka 
jellembeli tulajdonságait, melyekkel minden 
tisztviselőt tiszteletre köteleze t személye iránt 
Lelkes éljenzés között mondott Axaméthy 
osztályfőnök köszönetét a tisztviselői karnak. 
Egész életét — úgymond — a közjónak 
szentelte, hogv megfelelhessen kötelezett.ségei- 
nek. Halával fogédja a nem várt, de jól eső 
ódvözletet. Meghatotta'! kéri továbbra is a 
tisztviselőknek tapasztalt jóindulatát és támo­
gatását. Axaméthy tanácsos aránylag még 
fiatal émber, alig 50 eszi ndős igy jövendő 
munkássága is nagy hasznot nyújt hazánk 
népoktatásának.

* Főnyeremény átka. Nemrégiben J a 1- 
ler Károly siklósi asztalosmester érte 
szerencse, hogy kétszázezer forintot 
egy sorsjegygyei. Az 
hatással volt reá.

nagy 
nyert

örön rzonban olyan 
hogy megbetegeeett s

nem is lehete t kedve a hirtelen szerzett va­
gyonban, mert nemsokára meghalt. A fő­
nyereményt a veje Ley József örökölte a 
ki eddig Tengerin községben molnár volt. A 
molnár jól akart élői s mert nam hiányzott 
a pénz, egész nap a kocsmában borozgatott- 
Az eddig példásan józan ember iszákos lett 
s hasztalan intették az orvosok nem tudott 
leszokni a részegbégről. A mieap aztáu annyit 
ivott a mogyorósdi csárdában, hogy a sok pá 
linka megölte. A főnyeremény tehát a családra 
csak átkot hozott és nem volt isten áldása.

* Túlságos családi áldás. Kányavár 
zalamegyi községből rendkívül ritka eset fairét 
jelentik. Egy Paukasz Antalné nevű asszony

hő 12 én 4 leánygyermeknek adott életet 
Az újszülött csecsemők azonban nem éltek 
sokág. 24 óra lefolyása alatt mind a 4 meg­
halt s tgy koporsóban temették el.

* A Debreczeni Kölcsönöi-Segélyxő- 
Egylet január hó 1-en nynji nug XVil-ik 
evtarsulatat. A Kölcsönös-Segélyző-Egylet Ti­
zenhat év öta folytatja városunkban áldásos 
működését, tagjainak valósággal segítője volt, 
azokat keresetökben, foglalkozásukban és vál 
lapozásukban támogatta, A közönség megis­
merte és megszerette szervezetét, és ennek 
töszönhe'ö, hogy a szerényen megkezd'tt egy­
let ma már tagjainak változatlan bizalma és 
ragaszkodása folytán hazánk egyik legnagyobb 
és leghatalmasabb hiie'szövetkezetévé emelke­
dett, mely lakosságunk ezreit, társadalmunk 
minden rétegét és osztályát foglalja magában.

szövetkezet kettős czélnak szolgál : a) Kö­
telező heti befizetésekkel, apró tőkék gyűlé­
sével fejleszti és ápolja a takarékossági szel­
emet, lehetővé teszi, boty az apró fillérek is 

gyümölcsöző tőkévé egyesüljenek. A szövet­
kezet tehát valósággal a szegényebb osziály 
filléreinek gyűjtő pénziára. b) Az ily módon 
összegyűlt tökéből tagjainak hat év alatt a 
heti befizetésekkel könnyen tórLsztheiő olcsó 
kölcsönöket engedélyez, mellyel a tagok ke­
reskedelmi, ipari és gazdasági tevékenységét 
előmozdítja. Jelenleg 6700 tagja van, kik 
9800 törzsbetét könyvre 67,000 lörzsbitétet 
üzemek- a törzsbetét tőke 4 millió koronái 
tesz ki. A szövetkezet minden tagja, kötelezi 
magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket heten- 
kint pontosan befizeti. Egy törzsbelét heti 40 

ilér (20 kr) befizetésére kötelez. A hat év 
elteltével az éviársulat felszámol és minden 
tag a befizetett összegen kivül a hat év alatt 
összegyűlt baszoneredményét is megkapja. A 
szövetkezel haszna tehát világo«. A ki filléreit 
összegyűjti — és melyik kereső ember ne 
udna hetenként legalább 40 fillért félretenni

— észrevétlenül azép tőkét gyűjthet és a 
szövetkezetnél befizetett tőkéje után oly ma­
gas k maiozást élvez, mint sehol máshol. A 
kinek üzletéhez, iparáb z, háza felépítéséhez, 
földvételhez és más hasznos befektetéshez 
pénzre van szükségé, olcsóbban kapja itt köl­
csönét, mint bármely takarékpénztárnál és 
emellett azon előnyben részesül, hogy a hat 
év elteltével tartozását visszafizette és a reá 
eső haszoneredmény alakjában még fizetett 
kamatainak egyreszét is visszakapja.

* Jótékonyrzélu államsorejjáték. Mint 
az előző években, ez idén is nagy jótékony- 
czelu államsorsjaté < rendeztetik. Ezen sorju- 
lék tiszta nyereményeiben következő jólékony- 
czélu intézmények részesednek : 1. A vagyon­
talan állami tisztviselők özvegyei és árvái 
részére létesítendő alap. A sárvári közkórház.
3. A kathólikus lanonczokat védő egyesület.
4. A budapesti V. kerületi népkonyha. 5. A 
Paulai Szt-Vinezérői nevezett irgalmas nénék 
vezetésere bízott ó-budai tan-és nevelő inté­
zet. 6. A fehér kereszt országos lelenczház 
egyesület. 7. A Zengg városi közkórház. 8. A 
kassai Mensa akadémika. 9. A budapesti 
Tabitha egyesület. 10 A magyarjvörös kereszt 
egylet kolozsvári fiókja a jövedhlem 7,0—Vlt 
részében.. A játékterv nagyon kedvező esélyek­
kel kecsegtet, a főnyeremény 150,000 korana, 
az összes nyejeménynek 366,000 koronává 
rúgnak. Sorsjegyek a 2 frlért kaphatók min­
den aaó-és só hivatalnál, a legtöbb postahi­
vatal és dohányiűisd^beo. A búzás f. é, de- 
czember hó 30-m történik.

* Ingyen egy sorsjegy, mely 6 húzás­
ra szól kétszázezer korona fő- és számos 
mellék nyeremenynyel mindazokn k, kik leg­
alább 5 frt árut vásárolnak Schwartz Dániel 
üzletében a Bika épületébe, hol a legalkal­
masabb karácsonyi és újévi ajándékok férfiak 
részére kaphatók u. m. csakis valódi tajték 
pipák, tajték és borostyán szipkák, valódi 
ezüst fogantyus ébenfa botok, dohányzó asz­
talok, pipaállványok, szivar, pénz- és dohány 
tarczák, sakkok és dominók nagy választék­
ban és igen juányos árakon.

* Alkalmi vétel folytán gyönyörű 
ezüst tárgyak a gyári árnál sokkal olcsóbban 
kapha’ók Löfkovics Arthur órás, ékszerész és 
vésnöki műtermében.

Törvényszék,
A móceai emberkinzási per vége.

Nov. 16-án végre meghozta a komáromi 
kir törvényszék a lesújtó iteietet, a humaniz­
must és a magyar nemzet jó hírnevét is 
meggyetázó tnocsai emberkinzás vétségeben. 
A jogosan nagy érdeklődéssel várt, s 11 óra­
kor kihirdetett Ítélet igy szól :

Ö felsége a király nevében 1 
A komáromi királvi törvényszék Szabó 

Kálmán szolgabirót öt rendbéli hivatalos 
hatalommal való visszaélés büntetie. két 
rendbeli súlyos testisértés büntette, egy 
rendbeli súlyos testi sértés vétségében;

Molnár Gedeon számvevőt két 
rendbeli súlyos testi sértés büntette 
ósegyr eudbeli súlyos testi sér­
tés vétségében;

G ö b e I Lajos jegyzőt öt rend­
beli hivatalos hatalommal való vissza­
élés bűntettében mint bűnsegédet és e g y 
rendbeli zsarolás vétségében és 

C z u n y I József bírót k é t r e nd- 
b e 1 i hiva alos ha alommal való vissza­
élés vétségében tahlta bűnösnek s ezért 

S s a b ó Kálmán s/o'gabirót három 
évi börtönre, 60 forint pén büntetésre és 
öt évi hivatalvesztésre,

Molnár Gedeon számvevőt három 
és félévi börtönre, 30 forint pénzbönte­
lelésre hivatalvesztésre,

G ö b e I Lajos jegyzőt egy évi fog­
házra és hivatalvesztésre,

C z u n y i József birót négy ha-fl 
fogházra és hivatalvesztésre iiélie.

Ezenkívül égyetemlegesen kötelezi Őket 
699 frt 90 krajezár fe merült költségeknek 
megfizetésére.
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Az itelelet hosszasan indokolta meg a 
királyi törvényszék. A spirituszszal való ége­
tést és a felakasztást nem látta tejesen be­
igazolva.

Az elnök kérdésére valamennyi kijelen- 
lette, hogy felebbezaz ítélet ellen. A 
védők szintén bejelentették felebbezésüket, de 
felebbezett a királyi ügyész is, még pedig a 
vádlottak terhere.

A mig az ítélet jogerőssé válik, a vád­
lónak szabadlábon maradnak.

Bűnügyi végtárgyalások. 1999. nov. 
hó 20-áu : Lu-ztig Gyula s társa ellen vétkes 
bukás vétségéért. Jánosi Béla ellen vetkes bu­
kás vétségéért. Ádám Juliánná s társa ellen 
g. o. emberöles vétségéért. Nov. 21-ón : Szabó 
Márton s társa ellen tűzvész okozás vét­
ségéért. Deák Ferenc s társa ellen párviada 
vétségéért. Ádám Lajos s társai ellen zsarolás 
vétségéért. Nov. 22-én : Vozka Antal ellen su 
lyos testi sértés bűntettéért. Balka Gyula s 
társa ellen párviadal vétségéért. Tóth Gábor 
ellen hivatalos hatalommali visszaélésért. Kis 
János ellen hamis vád bűntettéért. Tóth Imre 
ellen okirat hamisításért. Nov. 23-án : Tóth 
Lajosné ellen lopás bűntettéért. Gyügyei Imre 
s társa ellen lopás bűntettéért. Pupuvits Gyula 
s társa ellen párviadal vétségéért. Nov. 24-én: 
Heirnan Adolf ellen lopás bűntettéért. Kis La­
jos ellen lopás bűntettéért. Jenei Imre ellen 
közokirat hamisítás bűntettéért. Betincsek Ist­
ván ellen g. o. s. I. sértés vétségéért. Nagy 
Erzsébet ellen lopás bűntettéért. Tun Janos 
ellen lopás bűn éltéért. Grünfeld Mózes ellen 
sajtórendőri vétségért. Ugyanaznap Jtelethír- 
detések.

IRODALOM.
Vilmos császár könyve. Berlinben 

nemsokára egy könyv tog megjelenni, a mely- 
lyel valószínűleg az egész világsajtó fog fog­
lalkozni. A könyv czime: Utazás a 
Sze n tföld re 1898. táv a szán. 
A könyv írója II. Vilmosnémet 
császár, a s/öveg között előforduló képekb n 
az illusztrácziókat acsászárnő fény- 
képfelvételei alapján készítettek. A könyvben 
a császár nemcsak élményéit Írja le, de nagy- 
érdekű párbeszédeket is közöl, a melyek ér­
dekes bepiliamást engednek a nemet udvar 
beléleiébe.

Gyászkerettel jött meg a «Zenélő 
Magyarország» nov. 15-iki 25. füzete. 
—1 Leghübb munkatársát Dr. Greizingr 
Iván zeneköltőt gyászolja, a kinek gazdag 
hagyatékából egy Peterfy Tamás szövegére irt 
remek szép bus dalt közöl:

Fölszög végin egy kis leánynak Tövis ment a kezébe, 
Hamarjában, hogy kivegye, Nem is jutott eszébe.
Jaj, de nagyon jól tette, Három legény mellette, A

kezéből a tövisét
Kiszedték a legények, De a szivét tövis nélkül, Meg­

sebezték szegénynek.

Fölszög végin Dózsa Horcsa, Esküvőre most készül. 
«Mutass kedvel, jó leányom, Édes anyád ha fésül.» 
Jaj, de nagyon jól tette, Utoljára fésülte, Nem kellelt

a szép vő'egény,
Sem a vagyon szegénynek, Harmadnapra a Nyáridból

kifogták a legények.

A «Zenélő Magyarország e szama tartal­
mazza még: II. Angyal Armand «Valahogy- 
valahogy» magyar dalt, mely az idei király- 
dij-pályázaton az első dijat nyerte. III. Voll- 
s'edt Robert «Tempi passali» Polka-m .zurkat. 
IV. Az annyira (elkapott «Sulamilh» zsidó 
opera két legszebb számát, u. m.: a «Sulamith 
dalát» és a «Kol-Nidre»-t.

Minden füzete hason ó gazdug, 10—10 
oldai tartalommal jelenik meg s minden genri- 
böl a legjobb s legsikerültebb zeneujdonsago- 
kát közli. Egy füzet ára 25 kr. Egy negyed­
évben 6 füzet, 60 oldal zenetartalommal 1 frt 
előfiz tési áron. Évente a négyszeresre 4 frt 
előfizetéséi1 . E őfizetbeini a «Zeneié Magyar- 
ország. kiadóhivatalában Budapest, Vl. kér. 
C-engery-utcza 62,/u II. e. 10., honnan árjegy­
zéket és mutatványszámot ingyen és bérmentve 
küldenek.

K
-x-

Most

O
E hatásánál 
és rendkívül

általánosan az oly gyorsan 
kedveltté lett „Kosmin“ 
száj- ős fogvizet használják, 
mert ez bebizonyithatóan 

épségben tartja a fo­
gakat, üdíti a szájat 

erősiti aM es 
foghust.

kellemes izénél fogva 
a Kosmin felülmúl 
minden egyéb száj- és fog­
vizet.

Kgy palaezk, mely «okáig eltart, 1 frt, kapható 
a gyógyszertárakban, jobb tlrogua- és illatszerüké- 
tokben. Vczórkópvisolóség: K. Skriwan Becs, IX. 
Müllncrgasse S. — Nagybani raktár Budapesten, 
Török Jójwefnól

N

KÖZGAZDASÁG.
Készülődés a párisi világkiállításra, j

November 15-ével vette kezdetét a pá­
risi kiállításra szent tárgyaknak b szállítása 
illetve Budapesten gyűjtésé. A nevezett ki­
állítás m. kir. kormánybiztosa a m. kir. ál­
lamvasutak nyugoti pályaudvarának a XIV. 
raktárában gyűjtő és szállítási kirendeltséget 
szervezett, mely átveszi a közvetlenül oda 
beszállított, a vasúton és postán beérkező 
tárgyakat, gondoskodik a kocsi-rakomanyok 
egybeállításáról és elindításáról. Á kiállítási 
tárgyak nagyobb része a nagyértékü és ké 
nyesebb természetű tárgyak kivételevei min­
den Fiúmén at az Adria hajóin és Ruuen 
érintésével fog Pári-ba Kiszállíttatni. Az Ad­
riának Deczemberben Fiúméból induló hajó 
mar nagyobb mennyiségű kiállítási tárgyat 
visznek magukkal. A kiállítók nagyon fontos 
érdeke, hogy tárgyaiknak beszállításával ne 
késlekedjenek. Az elszállítás akadálytalan le- 
bon\ o itása is kívánja ezt s főleg azon körül­
ménynyel való számvetés, hogy a szállítás, 
nevezetesen az aruk vteni és párisi vámkér- 
dese, ki és berakása tetemes időt vesz 
igénybe.

A m. kir. kormánybiztosnak az az in­
tenciója, hogy a tárgyak a berendezkedés 
megkezdésekor már a helyszínen, Páriában 
legyenek, és a beszálli'ás ne húzódjék ki arra 
az időre, a midőn Parisban a világ minden 
részéből tü.liegest érkező kiállítási tárgyak 
előreláthatólag össze fognak torlódni s a meg­
érkezés eseten szükséges kezelési munkala'ok 
erthetőleg sokkal lassabban es a berendezke­
dést hátráltató módon lesznek a francia kö­
zegeknél kieszközölhetők. A m. kir. kormány­
biztos részletesen tájékoztató szabályzatot 
ad' tt ki és küldött minden kiállítónak, amely­
nek a csomagolásra és Bpestre irányítást il­
lető határozmányai különös figyelemre mélta- 
tandók. A m. kir. kormánybiztos intézkedett, 
ho y a kiállítók úgy a szállítási kirendeltség­
nél, nrnt a korrnanyb ztossúgi irodában szó­
beli felvilágosítást is nyerhessenek a szallilasra 
vonatkozó módozatok tekintetében.

A »Debreczeni szőlő és bortermelő sző, 
vetkezet« telepén nagymennyiségű fajtiszta 
peronospora- és minden egyébb betegségtől 
mentes, egészséges

sima szőllővessző
eladó

és pedig ; borfajokban : Ezerjó, Olasz rizline 
Kövidinka, Erdei, fehér Burgondi. piros 
Tramini, Rajnai rizling, piros Veltlini 
Mézes fehér, Mustos fehér, Farmint Ba- 
kar és Hárslevelű, továbbá Nagybnrgondi 
Alicante Bouchet, Petite Bouchet és Ka­
darka, ezrenként 3 írtjával ; csomagolás és 
vasútra szállításért ezrenként 50 kraiczárt 
számítunk fel.

Ezeken kivül többféle Chasseláe es Mus­
kotály fajok kaphatók.

Megrendülések lUaotirotl igazgatósáé női­
mére küldendők.

Debreczen, 1889. november hó 10.
A <Debreczeni szóló és bortermelő szö­

vetkezet» igazgatósága
Péterflu-ntoea 8l. .»*.

Szerkesztői üzenetek.
M. L. Helyben. A czikk, újabban fölme­

rült okok miatt,egyelőre nem láthat napvi­
lágot.

Kiváncsi. Köszönet. Levél.

Nyilt-tér.
Elismert kiváló jó mlnKsógUkiiól fogva legnagyobb 

elterjedtségnek örvendenek

Gróf Keglevich István utódai
promontori ezég

cognac-jai.
Bevásárlásoknál kéretik esen ózó,» teljen eziive- 
Bero figyelemmel lenni, hogy eset.leger hamisít­

ványoktól őrizkedhessünk.
AZ *, **, *** Fvtra ****

Divatos
női ruha szövetek, 

selymek,
női ruha flanellek,
cosmanosi mosó velczek, 

Himalaya téli kendők, 
olcsó szabott árakon kaphatók

I Szabó Lajos Fiai czégnél
aj Debreczen. ^

Legfinomabb

harczi kanári énekesek!
Saját nevelés, a 

tehetségei 
márkáért,

legszebb éneklési 
eladok 8, 10, 12, 15, 20

jótállás, utánvétel és 8 napi 
próbaidő mellett. Prospectus ingyen.

Ws Heering« St.
(Harz) 427. Hannover

Ändreasberg
provinczia.

es V. S. 0.Extra,
(fino Champagne cl, Hongrle) jelzéssel ellátó tt 

gyártmányok mindenütt kaphatók.

Eladó birtoka
A debreczem halárban, Elep—kis 

álomzugban levő 142 kát hold 610 
□ öl területű nagyrészt

szántóföld
és legelő, gazda-agi épülettel.

eladó.
Értekezhetni Miklós utcza 21*

szám alatt a tulajdonossal.
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A „Kék Csillag“
áruház

Iaz őszi idényre a következő árakat 
jegyzi :

I Női ruhaszövetek 12 krtdl 4 írtig 
Női posztók . . 25 krtól 2.50-ig
Pongis selymek 40 krtól l.öO-ig 
Mérvéitleux (sima) . 1 írt 10 kr. 
Taflet glacé „ . 1 írt 38 kr.

I Fekete selymek nagy választékban. 
Spárga szőnyegek . . 18 krtól
Brüssel...........................98 krtól
Tapestry . . . . 1 frt 20 kr.
Nyírott..................... 1 frt 90 kr.
Szobaszőnyegek 2 frt 35 krtól 10 írtig.

Női ruhák saját műhelyemben

KCÖp—H
A „Kék Csillag“

& - női divat, 2

o
N
co

v&szon, fehérnemű és szőnyeg oS

U
2 áruház
00
O Főpiacz, Kistemplommal szemben.
3 Az elismert >3

A

OD
legjutányosabb bevásárlási o

-a> forrás. cd
ns N
r-Ho A családoknak valósággal GO
NOD nélkülözhettem

A „Kék Csillag“
a gyapjú és selyem folytonos ár­
emelkedését nem használja ki, sőt 
a régi olcsó árakban árusít, mit j 
azért tehetünk, mert óriási tömeg! 
árukat vettünk meg a régi árakban I 

a külföldi piaczokon. j
Férfi gallérok 
Kézelők . 
Ingek (fehér) 

,, színes

darabja 12 kr. 
párja 25 kr. 

1 írttól feljebb. 
50 krlól feljebb.

Szolid pontos kiszolgálásért kezeskedünk 
tisztelettel I

Wallerstein Fiilöp Fiai

Szöiővessző-eiadás,
A méltóságot gróf Dégenfeld József és 

Dr. Balkányi Miklós urak tulajdonát képező

Erzsébet szőlő-telepen
az alabb jegyzékeit kiváló minőségű, tökélete­
sen fajtiszta szőlő-vesszők úgy őszi mint 
tavaszi szállításra eladók.

P

I. Gyökeres:

Mindég ties ! Koronalépés kizárva!
A lovak kímélése mindig biztos lépés által.

. fz »íredül ozélszerü sima utaknak
A H-Stollen elSn ei a. aczol különös jósága állal, melyet csak ml haszná­
lunk, biztosítva Tannak. Csekélyebb értékű utánzatok megvédésére mi.den 
egyes lópatkó H-Stollen mellékelten látható gyári védjegygyei van ellátva 

melyre á vételnél ügyeljüuk.
Hagy árkedvezmény, -t-

Arlap és Mzonyitványok ingyen és bérmentve.
LEONHARDT A, Corny BÉRLI ff-SCHÖHEBERO

Olasz rizling
Kadarka
Oportó

n Sima:
Olasz rizling 
Kövi dinka 
Oportó
Nagyburgundi 
Kadarka 
Fehér eTfaaselas 
Zöld silváni

86000 drb. 
60000 „ 

3000 .

150000 drb. 
90000 „
20000 . 
60100 , 
80000 „ 
20000 , 
10000 „

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Erzsébet szőlő-telep

« . keielVsége.

iroda Debreczenben, Kossutbeutcza 32. az

Alkalmi bevásárlás!
;;c a 190j.^®gxixM)e®®(MXD(Dm0si @®u

K5
Van szerencsém értesíteni a n. é. közön- 

séget, hogy a
Besenczky Kálmán-féle

nőidivat, vászon és rövid-áru üzletet
megvettem és a mai naptól a qfáí*i árnál 6b %
is Olcsóbban árusítom el, $ w

S P'
Tisztelettel ^

Kiss Lájos. ® ^
■v/Tt/TN

m Alkalmi bevásárlás!
Lfl.ff • • iwfai4di

Horgony - Paío - Exp eller
Lzilment. Capsici comp.

Z Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
7 megpróbálásának, mert már több mint 30 
F év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
• dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
J csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
S és az orvosok által bedörzsölésekro is
• mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi
• Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony.
• Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer,
• hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
A egy háztartásban sem kellene hiányokul.

Í40 kr., 70 kr. és 1 ftt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszirrtArhanlrtSstlst-' 
bep vdn; főraktár: Tötök József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val ijgou óvatosak legyünk, mert több kisob- 

• bórtekü utánzat van forgalomban. KI nem 
(I akar megkároeodni, az minden egyes üveget 

1 „Horgony“ védjegy és Richter ezégjogyzós 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

F. At), él társa, RUDOLSTADT
Mr. ídnrl mállltók.

• • • • • • • v«'é ••főiddé«

Ml

Hl
§11

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása
Tolnai Dánielnél |

1 férfi-, női- és gyermek czipő nagy áruházában »
P DEBRECZEN, a főpostával szemben, ^
[jjj hol szép formájú szolid elven készített tartós Budapest, Bécs és valódi 
P Karlsbad. CZIPŐK

lliij olcsóbb árban mint bárhol beszerezhetők. 
3STa,g'37- ■X7-á,la.szt©3^:
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Karlsbadi czipok már 2 írt 50 krtól kezdve.
Felüliuulhatlan olcsóságok!

cCd Ifj. Kovács S. czégnél CD
JC3 
fc-15? Kossuth-utcza Első Ikpénztár épület. -13

CD

Raktáron h-vő 7T

"cd vásznak, schiffonok, barchelek, EH-
r-*»
CD-

L.
*cd szövetek X*

O

ISI
yi
no

a gyári árnál is olcsóbban árusítom, CD-
co

cg tömeges vétel folytán. a?

jac Továbbá czipok, kalapok, nyakkendők, rsi
H-

o-bd
‘<D

téli alsó ruházatok, férfi ingek gallér ”1
<o

45 és kézelők, keztyük, harisnyák, eső- ED
pc

ernyők, téli sapkák, úti takarók,
CP*E Joénztárczák. utazó czikkek, Hint- 5T-

(D verek, fésűk, kefék stb. itt fel nem ar
EDCD sorolt czikkek

lámulatos olcson beszerezhetők
a fenti czégnél.

3

Karlsbadi czipok már 2 írt 50 krtól kezdve .

Boros Testvérek
női divat áruháza DEBRECZEN, Kossntli-u. 6. sz.

Olcsó
alkal­
mas
aján­
dék
tár­
gyak.

Raktárunk feleslegét: Finom női ruha« 
kelme maradékok árait

felére szállítottuk le.
—= Selymek, Bársonyok, =—

Yelezek, Kendők, Echarpok, Harisnyák,
Keztyük 

leszállított árakban. — Nagy választék. 
Otar Női kézimunkák és kellékek.

Olcsó
alkal­
mas
aján­
dék
tár­
gyak.

Hazai czipő készítmények.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy főpiaczon, 

a városházával szemben levő

czipó üzletemben
csakis saját készítésű, felügyeletem alatt álló kész férfi, női és gyermek 
czipő gyártmányok vanmk raktáron, a melyeket mérsékelt árak mel­
lett bocsátom a rn. t. közönség rendelkezésére.

Megjegyzem még, hogy a készítéshez kilünő minőségű anyagot 
használok.

Tessék megpróbálni, hogy nállam a legjobb cipőáruk kaphatók. 
Kiváló tiszteletlel

Nemes Gábor,
czipész.

Árverési hirdetmény.
Az Alföldi Takarékpénztár­

nál Debreczenben elzálogosított s 
kárnál hál ra lék os következő számú zálog­
tárgyak u. m.:
3403., 4191., 4267., 46;,9., 4751., 4756
4817., 4839., 4902,4973., 4975., 5009.’,
5148., Bibi., 5216 , 5219., 5253., 5261
5272., 5291., 5368., 5385., 5393.
1899. november hó 28-án délután 
3 órakor saját üzleti helyiségében nyil­
vános árverésen eladatni fagnair.

Az Igazgatóság.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOo

g Felhívás. §
A debreczeni kölcsönös-segélyző-egylet

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet alapszabályai értelmében

1900. január 1-én nyitja meg a XVII-ik évtársulatot.
A szövetkezet czélja, hogy tagjainak olcsó es a beli befizetésekkel könnyen törleszthető kölcsönöket 

nyújtson, ‘ovabba hogy apró kötelező betétekkel a lakarékosságra még a szegényebbeknek is alkalmat szolgállasson.
tetet fizetnek e UOknek Je ^ ^ mmíegY 6700 la»Ía van* a klk 9800 betéti könyvecskével 67,000 törzsbe-

Törzsbetét tőkénk 4 millió koronát tesz ki, mely tagjainknál kölcsönökben un elhelyezne.
hétfe pontos" .'"bdSfi5 “l4'räSäVal k8lelezi h°6V » jegyzett lörzsbeléteket belenként, vagy elére több

Egy törzsbetét 40 fillér <20 kr.) heti befizetésre kötelez.
1 SBl«U»keI.2.tn*hfttéJebh'5r 2 'eaz*atősá8 csakis a szövetkezet tagjai részére Kölcsönöket engedélyez:

... . . j *jA®leK"*®Icsőuöket a befizetőit összeg V10 ed része erejéig. 2. Heti befizetésekkel fhaf év - tattánolle kiölése^edec‘‘egl ön8k6t 3- ZA1°e- és jelzálogkölcsönöket (értékpapírok (,ag, ingalla-

A szövetkezet egy-egy évtársulata 6 évre alakul.
A hat év letelte után, az évtársulat felszámolásakor minden tag befizetett összegén kívül a u-t av; 

haszoneredményből betéteinek arányában a reá eső részét megkapja és igy az élvezett kölcsön után fizetett 
kamatainak nagyrésze is visszatérői. — A haszoneredmény a betéti összeg 6% kamatainak felel meg.

Minden lag a belépéskor minde.régyes törzsbelét után egyszersmindenkorra 40 fillér (20 kr) beiratási 
dijatfizel, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteségi és segély alapok összege már 70,000 koronát tesz ki

A Xl-ik, vagyis 1894-lki evtársulat végleges elszámolása és kifizetése 1900. február hó végén történik 
De breeze n, 1899. november hóban. gen lorlénllt-

FENYÉRI ZÁDOR LAJOS, SIMONFFY IMRE, űr SZÁNTÓ SÁMUEL
»g-gató. kir. tanácsos, polgármester, egyleti dnök. igazgatóSÁMUEL,

UJ bet*ti könyvecskék válthatók az egylet helyiségében, (Zádor Lnos ur házában „ i, , .
kereszt épülete, első emeletén.) - Heti befizetésok a jövő évre már most elfogadtatnak —’a hét mínrfl á™ ld?ri

r _pjaIok ^°tnbat_d_eL9 -ll-ig és pént ek, szombatTa^-Tóráig11



Melléklet a „Debreczen“ iötrtk évi november 18-iki, 226-ik, számához,

Egy diait még.
Le'kem kifáradt. Meddő küzdelem 
Csatázni e rabszolga nemzetért,
Baj társaim csapatja oly kicsiny.
A nagy tömeg süket, hajh, meg nem ért. 
Hunyaszkodó és gyava nemzedék!
Kihallt a büszke, bátor hajdani.
Temesd magadba, lelkem hát a dalt.
Csak egyet vágyom még elmondani.

Egy dalt szeretnék még elmondani,
A melynek máglya mindenik sora.
Egy dalt, amelyben föiviharzanék 
E szív rajongó kedve, mámora.
Hadd hallaná meg az egész világ :
A magas ég, a mélységes pokol.
Ott zengené« el, hol győzött a jog 
S a zsarnok eltiporva haldokol.

Gyémánt, army, csilláma (öld alatt.
S a főid felett mi ég ? A vér, a tűz.
Futó hadak nyomán győző hadak,
Mint égen a vihar felhőket üz.
Hiába szállnék más vidék télé :
E csatakép a tájékon maraszt.
Brit csőcselékkel ott vi iskodilt 
Szabadságért a hős holland paraszt.

Vaj’ gyözhet-é az a maroknyi nép,
Mely hősi karral védi szent jogát?
Vagy összeroppan, mint az áldozat,
Amelyet óriás kígyó fog át ?
Öh Isten, aki ott fent őrködöl,
A jovnak adj e harczban diadal 1 
Hadd mondjam el a csatatar felett,
Hadd mondjam el a gyózedelmi dalt.

Részvet fog el, ha látok egy sebet.
J^em szomjazott á szivem soha vért.
De akkor, ah, gyönyörtől ittasan 
Nézném a biborszinü csatatért.
Megáldanék a hóittestek fölött.
Ujjongva törne ég felé dalom.
Egy dalt szeretnék még elmondani:
Engedd, nagy Isten, azt elmondanom !

_______ Jánosi Zoltán.

\ii '.WgM MtoarfraMtö 'és a háb'öru.
Az angolok a hágai béke-konferenczia 

határozata daczára is a dél-afrikai háborúban 
a lydyt -bombákat alkalmazzák. Ezen borzasztó 
gyilkoló lövegek próbája alkalmával Woolwich 
mellett egy 56 fontos bombái lőttek a mezőn 
legelő 140 dbos birkanyajba s 86 db hullott 
el, még pedig az explosió rettentő légnyomás­
sal történő hatásától, nem pedig mint a srap­
neleknél — a löveg szilánkjaitól. Több mint 
40 birkát felismerhetetlen hustömeggé szagga­
tói! a robbanás. Ezt az istentelen hirczmódot 
alkalmazták az angolok a szudáni háborúban 
is. J o u b e r t a hollandusok mögt elesett hősies 
tábornoka Ládysmiihnél már protestált, á |enfi 
konvenczió alapján ilyjydytt-bombák alkalma­
zása ellen. Nem használt senrnhit, mert az 
angolok 8 ülését szállítottak már jpjartni.eddig, 
melyeknek ágyúi 66 fontos lydytt-bombákai 
vetnek a hazájukat, családjukat védő 
burokra, mint az angol istenes királyné búcsúz­
tató szavaiban állt a «nagy Istennek nevé­
ben!» A katbngi »Westminister GazóRe» hír­
lap a holland generális tiltakozását, lárlfcalván, 
ezeket irjá: «Ha ellenségeink szerencsénkre 
elmulasztották magukat a legborzasztóbb des­
truktiv eszközzel ellátni, melyet a tudomány 
á katona kezébe adott, föladjuk mi azon elő- 
fifÖKel, melyeket nagyobb előrelátásunkból 
élyeéünk? Nem tudjuk belátni, hogyan vár­
hatják éiit tőlünk.» A hágai békekonferencián 
a* angol Képviselő a lydyttnek használatát csak 
á vád ÍÖrsísek ellen tartott^ szükségének, (? I) 
de a dél-afrikai szorultságban, ügy látszik, 
vadaknak neki a protestáns 
keresztyén hollandusokat is. 
A tiüúiáhtu eurőfjái hatalmad pedig tunya egy­
kedvűséggel nézik, hogy fognak az angol hősök 
egy kik fiepet irtani oly eszközökkel, melyeknek 
Iszonyú pusztítására a legbátrabb katona is 
Össxébóriad, de a mely háború örök szégyene 
marad az angol kereszty n humanizmusnak. 
(Humanitási ... A hatalmak előtt: üres szól)

Fölhívás a burok érdekében.
Megkértek bennünket e sorok közlésére :

Déí-Afrikábari egy maroknyi nép két­
ségbeesett harezot viv szabadságáért és füg­
getlenségéért. A müveit világ szeme részvét­
tel fordul a hősök felé, a kik vagyonukat és 
vérüket áldozzák hazájukért. Egy nemzet 
halálküzdelme az, az idegen hatalom zsoldos­
hada eilen. A haza hivó szavára elment 
mindenki, a ki forgatni tudta a kardot és az 
öregek most együtt küzdenek a fiatalokkal 
és a fiú apja mellett harczol. Elment min­
denki, csak a gyermekek és asszonyok 
maradtak otthon. Mi lesz velők, ha az, a ki 
őket vé eimezte, a ki két keze munkájával 
kenyeret keresett nekik, nem jön vissza többé. 
A*., asszonyok özvegységre ju'nak ős a 
gyermekek az árvaság keserű kenyerét fog­
ják enni. Ajkukról a fájdalom és nyomorú­
ság jelszava fog fólhangzaoi az éjbe. A 
kiben érző szív van, lehetetlen, hogy meg 
ne induljon e rettenlő nemzeti szerencsét­
lenség láttára. Az osztrák-magyar monpr- 
kbiában élő hollandusok bizottságot alakí­
totok, mely a dá'-affikal búr Jiarczpsok 
özvegyeinek és árvainak istápolását tüzie 
ki czéljáu1. E bizottság bizalommal fórdul 
mindenkihez, kinek szive a szabadság hő­
seiért dobog es a humanizmus nevében kéri 
őkét, hogy azon a nagy nyomorúságon, 
mely az elesett barezosok özvegyeire és 
és árváira vár, némiképen enyhíteni ke­
gyeskedjék. A legkisebb segítséget is há­
lásan fogadjuk. Áz összegyűlt adományokat 
a Németalföldi dél-afrikai egyesülethez 
(Amsterdamba) fogjuk eljuttatni. — 
A holland bizottság: Dr. Pb. Kjeintjes. C. 
de Favange. I. P. Pb. Clinge Fledderus. E. 
A. Ysertit A. du Zwaan. H. V. van Tyen. 
Felvilágosítást ez ügyben. H. W. van Tyen 
ur szívesen ad‘ Budapesten, Vili. Kerepesi­
ül 63. 1. em. 4. ajtósazám alatt.

(Talán mondanunk sem kell, hogy az 
emberi-baráti nemes czélra adományokat a 
»Debreczen» szerkesztősége is elfogad és szí­
vesen közvetít.)

Katasztrófa a tengeren.
, Londonból jeléntik : A hamburg-ameri- 

kai vonal Patria nevű gőzö«ét, mely Néwyork- 
ból Hamburg felé tartott, — tegnapelőtt a 
Ceres nevű orosz gőzhajó az Északi tengeren 
tizenkét mértföldnyire a noithkindi világító 
hajótól, égve találta.

Az orosz gőzös néhány csónakot küldött 
az égő hajóhoz, a melyek a hajó utasait, kö­
rüliétől százötven embert, a Ceresrre vittek. 
A megmentett utasokat a Ceres kevéssel éjfel 
elő t Doverbe hozta, a hol a Lay Vita von- 
tatógőzötre szállították át, a mely azután 
parira tette őket.

Az utasok között két a-szony és húsz 
gyermek volt. Ezeknek olyan gyorsan kellett 
menekü niök, hogy nagyobb rés'ijk csak ágy­
takarót kaphatón magara. A Daily Mail sze­
rint a Patria utasait, a kik majdnem, mind 
amarikaiak voltak, — reggel hit óga táj­
ban a fedélzetre hívták, a hol tudomásukra 
adták, hogy a hajórakományban tűz ütött ki, 
a melyet lehetetlen eloltam. A kapitány jónak 
látta, hogy az Utasokat a csolnakokra ültesse. 
Az utasok állítása szerint a legénység hősies 
elszántsággal igyekezett a tüzet,, eloltani,. de 
hasztalan volt minden fáradozása, meri a ra­
komány I e n m a g o I a j tartalmánál fogva 
lehetetlenné tette az oltást.

Az asszonyokon és gyermekeken iszonyú 
rémület vett erőt, de a legénység higgadtsága 
megmyugtaj^a őkef, Hamarosan ivízre bqjcsá? 
toltál a csónakokat a az utasok,, a kiknek 
talmiját a tű* már nagyobbrészt elpusztította, 
könnyű ruhában, részint a gőzhajó csónakjaiba, 
részint a segítségükre jövő halászcsónakokba 
szálltak. Azután odaérkeiett a Ceres nevű 
orosz gőzös, a mely az összes utasokat föl­
vett e. Föl akarta venni a kapitányt és a le­
génységet is, ezek azonban inkább a hajón 
akartak maradni, a mig csak lehet, noha a 
veszedelem nagy és a hajó törzse rop­

pant forró volt. Az utalok azt mondják, bogy 
a kapitány abban bizakodott, hogy a Pátriá­
vá! valahol partot érhet. Egy hamburgi tav­
ira' szerint a csőm igszállitó-társasag meg­
erősíti azt a jelentési, fegy a Pátria utasai 
minden baj nélkül Doverbe érkeztek. A le­
génység a csomagszállitó-társasag Athesia 
nevű gőzösén vap, a mely a Pátriát az Elba 
fo yó felé vontatja.

CSARNOK.
Miről regél a malom ?

Regény.
Sndermanntól. (30.)

Márton ágyában alszik. Valaki dörömböl 
az ablakon.

— Ki az?
— Én . . . Dávid I
— Mit akarsz ?
— Nyisson ajtót, uram I Valami fontos 

mondani valóm van.
Márton hirtelen kiugrik ágyából, világot 

gyújt s felöltözik. Odave ő pillantással látja 
Trude üres ágyát . • . Bizonynyal a nappali 
szobában lesz, megint varr, már régóta nem 
jön nyugodt álom szemóra.

— Mi az? — kérdi Dávidtól, ki átázva 
áll a tomáczon. ,

— Uram, — mondja a kucsmája alól 
titokzatosan sandítva — azért teszem csak, 
mert huszonyolez éve itt vagyok és a boldo 
gull atyja ura is jó volt hozzam . . .

.— Hogy ezt elmondd nekem, azért ver­
tél fel éjszaka?

— Igen, mert ma éjjel felébredek, és 
hallom, hogy zug az eső, a lelkemet nyomta, 
hogy á zsiliprekesztők nincsenek fölnyitva, . . 
Utóvégre nagyon eltorlas.’.olja a vizet és hol­
nap nem örülhetünk.
j — Nem mondtam ezerszer, gazok — 

riad fel Marton — hogy a rekesitők«t csak 
jégzajláskor kell felemelni! Az árvíznél hiába 
való munkát csinálni.

— Nem is emeltem fel, — szól Dávid.
— No hái I
— Mert mikor a zsiliphez jövök, a 

bidon két szerelmeskedő! látok állani!
— És ezért . .
— Gondoltam, hogy az szégyen és gya­

lázat, én tovább . . .
— Hadd őket szeretkezni az ördögök 

nevében I- -■•--■*
— Igen ? És akkor én lennék az oka, 

ha Janos ur és az asszonyság . . .
Nem mondhatja tovább, mert ura torkon 

ragadt*.
i, Mi történik ezzel a szerencsétlen Már­

tonnal ?
Arc<a kékes szint ölt, homlokán az erek 

kjdágadnak, orrezimpái reszketnek, szemei 
majd kiugranak helyükből, fehér tajték tör ki 
száján. v£.„l

Nagyot ordit. mely mint a sakál süvöl- 
tóse hangzik és Dávidot eleresztve égy rán­
tássá! felszskitjs nyakan az inget.

Két-három mély lélegzetet vesz, mint a 
fuldokló s dühtől eiönive kiált :

t — Hol vannak? ö< vallják be, igaz-e ? 
áegc»altakl Komédiát csináltak előttem? Hol 

vannak ? Megölöm őke1 í Ott Ölörh meg őket 1
A megrémült Dávid kezéből kiszakítja a 

ámpát és kirohao. Eltűnik a< kamarában a 
)ár pillanat múlva ism t előjön* Feje felett 
ejsze villog

, Azután háromszor körben forgatja a 
lámpát *s felhajtja messze a viz közepébe. 
S megindul a zsilip felé —

Ó t jön valak I i— augja Trude, még 
szorosabban Jánoshoz dőlve.

— Tán a rekesfttOn- akarnak igazítani 
— súgja János. — Maradj csak csendesen.

Mind közelebb és közelebb ér a sötét 
alak. Állati ordilás töri at a viharos éjjelt, 
mely tulharsogja a szél bömbölését.

(Vége., köv.)
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A nagy krach!
New-York és London az európai szárazföl­
di'!. sein hagyták kiiriéletleriü! és Így egy nagy 
ezüstáru-gyár kényszerűvé lön egész készít- 

..■«ii tét a munkaerőnek nagyon csekély megtéri- 
ttif) lése ellenében eladni. Én vagyok meghatal­

mazva ezen yii gbizás keresztülvitelére Ennél­
fogva mindenkinek megküldöm a következő 
tárgyakat csupán frt 6 00 megtérítése ö len 

és pedig:
fi db légiin, asztali kést valódi ang. p ngével, 
fi db amer. szab. ezüst-villát egy darabban, 
fi db amerikai szabad, ezüst evő-kanalat, 

12 db amerikai szabad, ezüst kávés-kanalat,
1 db amerikai szabad, ezüst leves-merőt,
1 db amerikai szabad, ezüst t jmerőt,
2 db an.etikai szabad, ezüst tojás-kebel,t, 
fi db angol Viktória-alsótálczát,
2 db feltűnést keltő asztali gyertyatartót,
1 db thea-szürőt,
1 db legfinomabb ezukorszúrót.

44 db összesen csak frt 0-60.
A fenti összes 44 tárgy ezelőtt 40 foiintba 
került és most ezek frt 6 00 minimális áron 
kaphatók. Az amerikai szab. ezüst teljesen 
fehér érez, mely az csüst-szint 2 c évig meg­
tartja a miért jótállás vállaltatik. A legjobb 
bizonyíték, hogy ezen hirdetés

nem szédelgésen
alapul, mely szerint ezennel nyilvánosan 
kötelezem magamat mindenkinek, a kinek az 
áru meg nem felel, az össze, et minden aka- 
dáli nélkül visszatéríteni; és senki se mu­
lassza cl ezen kedvez i alkalmat, hogy ezen 
diszgarniturát megnézze, ni<•!y pompás

karácsonyi és
ajándékul minden jobb háztartás részére

kiválóan alkalmas.
Kapható csupán :

A. HIRSCHBERG’S
szab. amerikai ezüstkiviteli áruház

Wien, II., Rembrandtstr. 19./D
Telephon 14597.

Szétküldés a vidékre utánvéttel, vagy az 
összeg előloges beküldésével. Tisztitó por 

Osak a mellékelt védjeggyel
' 0 +

hozzá 10 kr

' i e.1
--------- -----

valódi, Iegészségi érez). 1
Kivonat aa elismer« levelekből

Az első küldeménynyel meg vagyok elégedve 
kérők még egy készletei.

Kalocsa. Majorossy János, kanonok.
A kiiIdoménvt megkaptam és igen meg vagyok 

elégedve, kérek még tgy küldeményt fi fit GO krért.
Kolozsvár. Nagym. Bánffy bárónő.
A küldeményt megkaptam, megvagyok elégedve 

kérek még egyet. ’
Bozovics. Keresztes Sándor, főszolgabíró.

Az ÍH95. évi cairoi * az 1H96. évi lon­
doni egészségügy, kiállításokon díszoklevéllel 
8 arany eremmel kitüntetve. Orvosi tekinté- 
yek által kipróbált s nagyobb koródákban 

kitűnő sikerrel használt kiilszer :

REUMA-SZESZ
űtos s kivá'ó gyors hatású a test bármi­

nemű csuzos bántalmai, u, m. köszvény 
C8uz, reuma, ischiáa, asthma stb. ellen.

Ha'á-a némely esetben meglepő, a 
mennyiben gyakrabban idültebb - -eteknél 
is mar egyszeri bedörzsölnél a íájdalmakat 
teljesen megszüntette.

Fog- & fejfájást 6 perez alatt megszüntet.
Egy üv„g ára használati utasítással

korona, erősebb 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török József 

ur gyógyszertárában, Király-utcza 12. és 
dr. Egger A. ur gyógyszertárában, 
knrut 17. szám. — Úgyszintén a 
összes s a vidék csaknem összes 
szertárában, valamint a készítő

iOOOOOOCOOOO(

ZETir de trrn. én.37-.
ö cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása alapján ezennel megkezdetik

a XXI. m. kir. állaimsorsjáték
rendezése, melynek remélhető tiszta jövedelme köihaeznn ős jótókonyczélokra fog fordittatni 
l. A vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt alap. 2. A sárvári 
közkórház. 3. A katholikus tanonezokat védő egyesület. 4. A budapesti V kerületi népkonyha„ , . * ''Sí'-“'""'. r- n i'uu'ipeoii v xeruiou népkonyha
ó A i aulai ozl.-Vfuczéről nevezett irgalmas nőnék vezetésére hízott ó- udai tan- és nevelőintézet' 
fi. A Fehér-kereszt országos lelenczház-eg/esület. 7. A Zenggvároii .közkórház. 8. A kassai Mensa- 
Akadémika. 9. A Budapesti abitha egyesület. 1(/. A magyar vörös-kereszt egylet kolozsvári

fiókja a jövedelem részében.
E sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább

365.000 koronára ingnak és pedig: következő játékterv szerint
1 főnyeremény

1
1
2 nyeremény
6 »

lőO.OOO korona 
50.000 
20.000 
1-1 0 lő 

á ö.OOO 
» 2.0 0

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek 
A húzás visszavonhatlanul

Egy sorsjegy ára

10 nyeremény - - — — £
90 > — — — y
óo » — — -- » 100

100 » — — — » 60
lt 00 » » 20
öő 0 » — — — , io

ki.
1899 évi deozembor 30-án Budapesten történik.
2 frttal o. é. van megállapítva.

I í Sorsjegyek kaphatok a in. kir. Jött ójövedéki igazgatóságnál Uudanosten ÍIX 
rakpart, félemelet), a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány melh-U előre beküldendő"
hÄ^^rÄHt^tsÄ-ÄiStS0iivatalnA168 miná°n 63 -SS»

M kjl. l0M(#vedékMg,zgiateág-

oooooooooooooooooirooooooooooooooci
Serravallú-China bora

liSS
r V>:
lERRAVAtm 1 

Ferruginoso/
/ -, ,A»tw i-e I leetmieOlo uII.m.m- ,’U w (k ívUrite'• *•*'«»• p«r IkWki^inteetgleureli * It 1"M.-ii.n-Äi.,

FaRMACIA StRRAVAÚo/
— ;r,'SIEBTE

vassal,
orvini tekinlé yek, mint. udv. tanácso-, Dr. Braun udv. tanár 
Dr. Dräsche tanár, udv. lan. lovag Dr. Kraft-Ebine tanár Dr’ 
Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhof tanár, Dr. Neusser ta­
nár, Dr. Schauta tanár, Dr. Weinlechner tanár állal sokszor fel 
használva és legjobban ajánlva. sokszor fel-

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
Ezüst érem :

X1‘ orvo8Í conKfessus Róma 1894.
IV. Gyógyszerek és Chemiai congressu.s Nápoly 1894 

Általános kiállítás Turin 1898., ’’
Arany érem z

Kiállítás: Venéczia 1891., Kiel 1891., Amsterdam 1894 
Berlin 1895., Pária 1895., Quebec 1897.

Több mint 900 orvosi elismerés.
Ezen kiItinő uj életet gerjesztő szer, kitűnő ize miatt különösen 
gyermekek és asszonyok által kellemesen hasznaltatik. */ literes
üvegekben á frt 1.20, 1 literes üvegekben a frt 2.20. ’Kapható 

minden gyógyszertárban.
Serravalló gyógyszertár Triesztben,

gyógyáruk nagybani szétküldése.
Alapitta tolt 1848.

Preblaui savanyúkút
liszta alkalikus természetes alpesi savany ki­
tűnő hatással chron. Ka'arrhu.snál, különösen 
hólyagos chromkus katharrhusnal, hólyag és 
velőképzésnél, és Bright-fele velő betegsé- 
teknél, összetétele és kitűnő ize miatt egyúttal 

legjobb üditő és frissítő ital.
Preblaui kutkezelöség Rreblauban.

Post.i St. Leonhard Kärnten.

Váczi
főváros
gybgy-

Widdep Gyula
S.-A.-Ujhely.

VA4*kl megrendelőiek pontosa. teljeeittetnek.

V Kmöer,HBtm ^°|)r«cz°óban : Dr. RoLschnck V. Hmil, Tóth Béla, Mibalovilg I. gyómréeieknél.

Megbízható
férfiruha szöveteket

minden kivitelben ajánl
jutányos árban

a Kastner és Öhler ezég
posztóosztálya

GRACZ.

Különlegesség; Stíriai lódén.
Minták ingyen. — Magyar leveli zás.

I

Már 35 év óta az udvari istállókban é* a 
nagyobb katonai és polgári istállókban 
erősítésül rngyo I. társadalmak előtt s az 
erők visszaszerzésére fárasztó menetek | 
után az idegek merevsége s nyilalások ese­
teiben, trainirozásnál u lovat rendkívüli| 

munkabírásra leszi képessé.
Főraktár : \

Kwizda Ferencz Jánosi
C«. és kir. osztrák-magyar, román kir. és bolgár fe­

jedelmi udvari szállító.
Kerületi gyógyszerész Komeuburgban, 

Bécs mellett.


